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Nový rok 2025 
 

Nový rok s číslem 2025 přinesl do Litic opět mnoho nového. Do životů obyvatel zasahovalo 

přímo či nepřímo dění doma i ve světě. S nadějí na ukončení války na Ukrajině na přelomu 

února a března mnozí vyhlíželi průběh zahájených jednání. 

 

Světové i domácí dění zastínil každodenní život, který sebou nesl tradičně dobré i špatné. 

Toho dobrého bylo v Liticích více než dost. Kulturních, společenských, duchovních a 

sportovních aktivit všeho druhu zažili Litice v roce 2025 obrovské množství. Vedení obce 

pokračovalo ve své velice činorodé práci, o čemž se pozorný čtenář přesvědčí v následujících 

řádcích. 

 

Opět se pokouším zdokumentovat to nejpodstatnější v chodu obce. Nelze tak bez pomoci 

několika obětavých pracovníků obce, činovníků spolků a sportovních oddílů, a mnoha 

dalších, kterým patří velké poděkování. I jim tak náleží nemalé díky za zaznamenávání dění 

v Liticích pro generace příští. 
 

Kronikář obce Marek Žatkovič 
 

 
 

 Pohled na Litice v první den roku 2025.  
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Výstavba v Městském obvodu Plzeň 6 Litice 
 

Rovněž v roce 2025 pokračovaly intenzivní stavební aktivity řízené vedením obce. 

Pokračovaly stavební projekty započaté v předchozím roce. Došlo i na zcela nové větší či 

menší projekty. Vedení obce se mohlo pochlubit opravdu pestrou paletou stavebních projektů 

a místních úprav, které vedly k zlepšení životních podmínek svých spoluobčanů. Posuďte 

sami….   

 

... příprava na zahájení autobusové linky do sídliště 

 
V roce 2024 byly zahájeny aktivity pro zřízení autobusové linky, která usnadní občanům 

bydlících v okolí Dubové hory a sídliště dostupnost městské hromadné dopravy. Zřízení 

autobusové linky do oblasti sídliště sebou přineslo nutné stavební úpravy. Ty byly zahájeny 

v posledním lednovém týdnu. Stavební práce byly zahájeny v ulici Veveří, kde začala vznikat 

autobusová zastávka. Další stavební úpravou byla změna rádiusu silnice na křižovatce u 

pozemkářského hřiště. Posunutí obrubníku následně zjednodušilo průjezd autobusu touto 

křižovatkou. 

 

   
 

Nově vznikající autobusová zastávka v ulici Veveří – 1. únor 2025. 

 

  
  

Úprava rádiusu silnice pro snadnější průjezd křížením ulic Veveří – Cihlářská. 1.únor 2025. 
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Druhá z nových zastávek vznikla v průběhu února v ulici Cihlářská – foto 14. a 28. února 2025. 

 

  
 
           Třetí nová zastávka vznikla v ulici K Ovčínu.                  Upravené zpomalující retardéry v téže ulici. 

 

Během února vznikla druhá zastávka v ulici Cihlářská a třetí v ulici K Ovčínu. Současně 

došlo k úpravě tvaru zpomalovacích retardérů, které měly později zjednodušit průjezd 

autobusu touto trasou. Dne 5. března natočila a odvysílala Česká televize reportáž o přípravě 

této nové autobusové linky. Nová linka dostala číslo 36 a bylo oficiálně potvrzeno její 

zahájení od 1. dubna 2025. Autobusová linka v prvním roce své existence byla provozována 

pouze ve všední dny v čase 7:00 - 15:00. Po roce provozu dojde k vyhodnocení poznatků 

z provozu a k případné optimalizaci jejího provozu. Dlouhá léta slibovaná záležitost se stala 

skutečností k velké radosti mnoha občanů žijících v dané části obce. 

 

 

... oprava víceúčelové cesty 

 
V polovině května byla zahájena avizovaná oprava víceúčelové cesty mezi Liticemi a Lhotou. 

Tato cesta vedoucí od závory poblíž lomu až k železničnímu mostu u Lhoty byla používaná 

zejména chataři. Dlouhá léta zůstala neupravena a měla spíše status lesní cesty. Nyní měla být 

rozšířena na šířku 3,5 m a dostala i půlmetrové krajnice. Opraven byl úsek v délce 753 metrů. 

Bylo myšleno i na odvodnění a na výhybku řešící setkání s protijedoucím vozidlem. Náklady 
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na opravu této cesty ve výběrovém řízení byly vyčísleny na devět milionů korun. Opravu této 

cesty uvítají zejména zmínění chataři, ale i cyklisté, kteří tento úsek poměrně často využívají. 

 

  
 

                      Zahájení prací v květnu.                                                   Položený asfaltový povrch. 

 

... pokračující stavba vodárenského souboru  

 
Třetím rokem pokračovala stavba vodárenského komplexu u návrší Kotlík. Stavba byla 

započata v září 2023 a její dokončení je plánováno v roce 2026. Na stavbě rozhodně nebylo 

možné sledovat stavební ruch. Změna stavu na venkovních částech stavby patrná nebyla. 

Nicméně velká část práce byla provedena uvnitř objektu. Na dokončení a uvedení do provozu 

si občané Litic musí ještě počkat. 
 

  

                     Stav staveniště 14. června 2025.                                        Totéž místo 30. prosince 2025. 

 

... opravy a budování nových cest 

 
Viditelnějšími a prakticky hned používanými záležitostmi byly opravy cest. V průběhu června 

probíhalo na několika místech obce frézování povrchu komunikací. Degradace povrchu a 

výtluky zde dosáhly vážnějšího stádia a bylo proto přistoupeno k jejich opravě. Prakticky 

ihned byla tato místa opravována novým povrchem. 
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Na popud občanů sídliště byl v červenci 2025 položen nový povrch na cestě vedoucí od ulice 

Nad Přehradou směrem k aleji pod Dubovou horou. Veřejné osvětlení (vybudováno 2024) a 

nový asfaltový povrch výrazně zlepšily tuto část Litic. 

   

                                        ... červen 2025 oprava silnic                                 …. červenec nový povrch u sídliště. 

 

 

... stavební úpravy před školou 

 
Intenzivní stavební činnost probíhala i v blízkosti základní školy. Na rekonstrukci 2. patra 

z roku 2023 navázala další stavební činnost probíhající v letních měsících. Hlavním cílem 

práce bylo odizolování základů budovy. Během prací byly obnaženy základy budovy a byla 

provedena jejich izolace. Tím se výrazně snížila vlhkost, která se postupně dostala i do stěn 

budovy. V rámci navazujících prací došlo na rekonstrukci dešťové kanalizace a vybudování 

nové zpevněné plochy kolem školy za použití zámkové dlažby. Vzniklo tak několik 

parkovacích míst určených zejména pro zaměstnance školy. Práce byly směřovány na začátek 

školního roku. Prázdninové stavební aktivity byly tudíž velice intenzivní. Stavební akce byla 

financována z rozpočtu Odboru investic Magistrátu města Plzně. Zhotovitel byla firma 

ROADFIN STAVBY s.r.o.. 

 

  
 

Snímky z prázdninové stavební činnosti před základní školou. 
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Péče o obecní zeleň a úklid v obci 

 
Na počátku března byly zahájeny na celé řadě míst v obci práce na regulaci vegetace. Obec 

musela tyto práce realizovat v době vegetačního klidu a bylo tudíž nutné vše stihnout do 

konce března. V souvislosti s plánovanou rekonstrukcí ulic Dvorská, Kamenitá a Na Vršku 

bylo 12. března zahájeno kácení stromů. Tato akce se však neshledala s příznivou odezvou 

občanů. Obzvlášť, když došlo k pokácení krásných smrků, které byly ozdobou této části obce.  

 

  
 

Pokácená zeleň na rohu ulic Klatovská – Na Vršku – březen 2025. 

 

Stejně tak velice kritická reakce občanů byla na odstranění celé řady stromů a okrasných keřů 

v sídlišti. Velice negativní reakce byla zejména od občanů, kteří dřeviny a keře sázeli, 

prostřihávali a starali se o ně. Jejich letitá péče přišla vniveč a tolik vítané zeleně notně ubylo. 
 

  

 

Prostory s odstraněnou zelení v ulici Nad Přehradou v sídlišti. 

 

Opakem k výše uvedeným aktivitám byla nová výsadba. V blízkosti návrší „Radar“ i na jiném 

místě Dubové hory, byla realizována během roku nová výsadba po předchozí těžbě dřeva. Les 

se tak na mnoha místech omlazuje a mění se tak i jeho skladba dřevin. 
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Nová lesní školka v blízkosti Radaru a litického lomu. 

 

Během dubna byla doplněna prázdná místa v aleji vedoucí od sídliště směrem na Lhotu. 

Některé stromy zde uschly a byly za ně vysázeny nové. 

 

Další nová výsadba byla realizována v ulici Za Farou. Prostor mezi polem a domy budou do 

budoucna vyplňovat čtyři okrasné sakury. Na jejich kvetoucí koruny se v budoucnu můžeme 

těšit. 
 

  
 

Nové sakury v ulici Za Farou. 

 

Poměrně pozdě, až v druhé polovině listopadu, byla realizována další výsadba. Podél silnice 

z Litic do Šlovic bylo vysazeno jedenáct nových listnatých stromů. Tentokrát se nejednalo o 

aktivitu obvodu, ale o práci Správy a údržby silnic Plzeňského kraje. 
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Nové listnaté stromy lemující část silnice z Litic do Šlovic. 

 

V průběhu roku bylo možné na mnoha místech v obci zaregistrovat čištění silnic a obrubníků. 

V dubnu očista proběhla například v sídlišti. Během září na ulici Klatovská, v říjnu pak 

v blízkosti Dubové hory a v blízkosti Lidového domu. Vyčištěno a uklizeno bylo mnoho 

dalších míst v obci. 
 

 

  
 

Příklad dubnového čištění silnic v sídlišti. 

 

 

Stavba průmyslových hal 

 
Status hrozící stavby průmyslových hal na severovýchodním okraji obce zůstal nezměněn. 

Záležitost je stále v právnické rovině a rozhodnutí nepadlo. Kauza se táhne od roku 2017 již 

osmým rokem. Fakta se nezměnila. Developer je stále majitelem pozemků, stavební záměr 

nezměnil. Pozemky jsou stále v územním plánu obce vedeny jako průmyslová zóna. Na 

významu tato záležitost nabývá obzvlášť s ohledem na dokončenou stavbu rodinných domů 

v těsné blízkosti zamýšlené stavby průmyslových či skladových hal. 
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Soukromá výstavba 

 
Rovněž v roce 2025 probíhala čile soukromá stavební činnost a stejně tak různé rekonstrukce. 

Během tohoto roku byla zahájena stavba jednoho rodinného domu a čtyř rekreačních domů. 

Ve velké míře byla dokončena dostavba domů na Hůrce. To vyústilo ve vydání 51 nových 

čísel popisných a 138 nových bytových jednotek. Ve velké míře bylo možno sledovat různé 

rozsahy rekonstrukcí a oprav domů a rekreačních chat. 

 

  
 
Novostavba, která vznikla během roku 2025 na Klatovské. Zatímco rekonstrukcí původního domu vznikla nová 

přízemní stavba, pozemek byl rozdělen na dvě části a na části blíže k ulici Klatovská vznikla tato zdařilá 

novostavba.  Snímky z počátku roku. 

 

 

Snímek dokončeného domu – prosinec 2025. 
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Zateplení a rekonstrukce staršího domu v ulicí Veveří. 

 

   

Další novostavba začala vznikat na jižním okraji obce na rohu ulice Klatovská a jižního obchvatu obce. 

 

  

Zahájení velké přestavby domu v ulici Veveří. 
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Rekonstrukce domu v ulici Větrná – během a po dokončení. 

  

Dokončené nové domy a jiné před dokončením na Hůrce. 

 

Nová čtvrť, nové domy, nové ulice – noví obyvatelé Litic. 
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Soukromou, respektive firemní záležitostí, je pokračující trend instalace zásilkových boxů. Po 

boxech umístěných u obchodu Jednoty pod hasičárnou, u benzínové pumpy One1 a v Řepné, 

vzniklo nové stanoviště. Během října a listopadu bylo vybudováno stanoviště „Alza Box“ na 

prostranství Na Trávníku. Vzhledem k lokaci tento zásilkový box přivítali zejména obyvatelé 

sídliště. Velice rychle si toto stanoviště našlo své uživatele. Možnost vyzvedávat a v tomto 

případě i odesílat zásilky 24 hodin denně je velice užitečné. Obzvláště, přihlédneme-li  k  

velice tristnímu stavu služeb České pošty v Liticích. Téměř polovinu roku nebyla tato firma 

schopna vyřešit personální situaci v této pobočce. Během mnoha týdnů bylo možné služeb 

pobočky pošty v Liticích využít jen v řádu několika hodin. Mnohdy i deklarované termíny  a 

časy byly zrušeny bez náhrady. Narazit na zamčené dveře bylo spíše pravidlem. Zkrátka tento 

box se umístěním a provozem povedl. Vzhledem k fungování pošty byl a je velmi žádoucí. 

 

Nový zásilkový box vznikl během listopadu Na Trávníku. 

 

Práce sociální komise a změny počtů obyvatel 

 
Členky sociální komise obětavě pracovaly po celý rok. Časově náročnými úkoly byly 

přípravy večerů pro jubilanty. Bylo nutné sepsat a rozeslat pozvánky jubilantům, připravit sál, 

zajistit dárky a občerstvení. Následně se pak účastnily a obsluhovaly přítomné na oslavách. 

Seniorům, kteří se nemohli zúčastnit, byly dárky dopravovány domů. Detailně je o těchto 

akcích uvedeno na jiných místech kroniky. 

Další činností, kterou se mohou členky sociální komise pyšnit, je příprava zájezdů pro 

seniory. V roce 2025 byly realizovány dva zájezdy. Jeden na jaře a druhý na podzim. Oba 

zájezdy jsou detailněji popsány na jiném místě kroniky. Rovněž příprava a zajištění těchto 

zájezdů nebylo jednoduchou záležitostí a vyžadovalo osobní nasazení. Bez obětavosti jejich 

práce by se mnohé z uvedeného vůbec pro seniory neuskutečnilo. Nezbývá než smeknout 

před jejich obětavostí a osobním nasazením. 

 

Co se týče změn počtu obyvatel. Během roku 2025 došlo k následujícím změnám: 

Narodilo se celkem 16 dětí (z tohoto počtu se jedná o 10 dívek a 6 chlapců) 

Zemřelo celkem 13 obyvatel ( z tohoto počtu se jedná o 5 žen a 8 mužů) 

 

Ve stejném období se do Litic přistěhovalo 98 obyvatel, včetně 34 dětí do věku 18 let. Oproti 

tomu se z Litic odstěhovalo 58 občanů. 
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Z uvedených statistických údajů vyplývá, že celkový počet obyvatel Litic se v roce 2025 

zvýšil o 43 obyvatel. K 31. prosinci 2025 bylo v Liticích evidováno k trvalému pobytu celkem 

2 134 občanů se státní příslušností Česká republika. 

 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Novoroční pochod 

 
V prvním dni nového roku byl realizován již 28. ročník Novoročního pochodu. 

Organizace se tradičně ujali členové Tělovýchovné jednoty Plzeň-Litice. Zahájení pochodu se 

uskutečnilo u Lidového domu, odkud se 23 účastníků vydalo na trasy, které vedly v blízkosti 

vodní nádrže České údolí. Byly připraveny dvě trasy. První kratší v délce 4,5 km. Druhá 

kolem celé přehrady pak v délce 10 km. Cílem pochodu bylo zázemí pozemkářského hřiště 

v Liticích, kde došlo na občerstvení. 

Nízký počet účastníků nebyl dán leností místních po novoročním veselí. Naopak. 

Desítky dalších obyvatel Litic si své novoroční procházky uskutečnily samy. Pouze v jiném 

čase, v individuálním tempu a do jiných lokalit v blízkosti Litic. Dalšími aktivitami 

pořádanými sportovními oddíly v Liticích byly oblíbené novoroční fotbálky. Zkrátka lidí, 

kterých přivítalo Nový rok pohybem bylo mnohem více. 

 

    
 

Momentky z Novoročního pochodu – 1. leden 2025. 

 

 

 

Medailista z hokejového Mistrovství světa U20 

 
Druhým rokem po sobě se České hokejové reprezentaci do 20 let podařilo získat bronzovou 

medaili na Mistrovství světa v ledním hokeji. To se na přelomu roku 2024-2025 konalo 

v Kanadě. Český tým dne 7. ledna v infarktovém zápase, který vyvrcholil samostatnými 

nájezdy, porazil tým Švédska a obhájil zisk bronzové medaile z předchozího roku. 

U této události byl opět litický občan Vojtěch Tulačka, který působil v sestavě české 

reprezentace v úloze video-trenéra. V pořadí tak již druhá bronzová medaile z Mistrovství 

světa putovala do Litic, tentokrát z Kanady. 
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Momentky pořízené po závěrečném ceremoniálu předání cenného kovu. 

 

 

 Hasičský ples 

 
První ples roku 2025 v Liticích uspořádali tradičně litičtí hasiči. V pořadí 48. hasičský ples 

byl uspořádán v pátek dne 24. ledna v Lidovém domě. V tematicky nazdobeném sále přivítal 

návštěvníky plesu velitel hasičského sboru. Následně započala plesová zábava, kterou 

rozproudila kapela Anie Band. Jejich rozsah hudebních stylů byl značný a kvalita hudby byla 

hodnocena v superlativech. Nedílnou součástí plesu byla bohatá tombola. Příjemná zábava 

byla o půlnoci zpestřena krátkou soutěží v hodu (rozbalení) hasičské hadice na cíl. Družstvo 

mužů bylo na hlavu poraženo družstvem žen v poměru úspěšných hodů 0:3. Velice povedený 

ples se protáhl do brzkých sobotních hodin.  
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…účastníci plesu ve výborné zábavě. Pavel Bosák a devět tanečnic. 

 

Divadelní představení 

 
V neděli dne 26. ledna bylo za přispění Městského obvodu Plzeň 6 - Litice uspořádáno 

divadelní představení s názvem „Lesní království“. Zábavnou hru plnou písniček a humoru 

nastudoval divadelní soubor TJ Sokol Valcha. Divadelní múzy zazněly v sálu na faře. Herci 

pobavili diváky všech věkových kategorií. Sešlo se jich téměř sto. Představení a výkony 

amatérských herců sklidily úspěch a pozitivní ohlas. 
 

   
 

               Pozvánka na představení.                                            Momentka z představení. 
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Masopust 
 

V sobotu dne 15. února byl v Liticích uspořádán tradiční masopustní průvod. Účastníci 

průvodu se od 10:00 scházeli v prostoru litické hasičárny. Někdo přišel v maskách, někdo se 

do nich teprve převlékal. K dobré náladě přispěly zabijačkové hody. V daném místě byl 

umístěn stánek prodejce s veškerými zabijačkovými pochoutkami. 

Průvod se vydal na cestu obcí po dvanácté hodině. Zamířil směrem ke škole a k Hůrce, aby se 

zanedlouho po Klatovské přemístil k budově obecního úřadu. Zde proběhl slavnostní akt 

převzetí Bakuse a udělení souhlasu starosty obce k průchodu masopustního průvodu obcí. 

V průvodu nechyběl tradiční vůz tažený koňmi, pětice muzikantů a řada masek vycházející 

z tradičního pojetí masopustu. Ty doplnila řada zcela netradičních a moderních masek. 

Průvod se během průchodu obcí co do počtu rozšiřoval o další a další zájemce o masopustní 

veselí. Průvod prošel po tradiční trase kolem Lidového domu, sídlištěm a v okolí Dubové 

hory. Po trase bylo uskutečněno množství zastávek za účelem občerstvení. Občanů, kteří 

účastníky masopustního průvodu pohostili bylo nespočet. V Dubové ulici došlo i na hudební 

produkci pana Jana Stehlíka, který průvodu zahrál něco ze svého Rock and Roll repertoáru. 

Průvod se poté vydal ke kostelu a litické faře. Po uložení Bakuse se část oslavujících vydala 

zpět do litické hasičárny. Slunné, ovšem studené únorové počasí bylo kulisou povedeného 

masopustního průvodu. 

  

     Pozvánka na litický masopust.                            Masopustní průvod v ulici Klatovská a  Větrná. 
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Maškarní ples 

 

V sobotu dne 8. března byl oddílem Národní házené v Liticích za pomoci Městského obvodu 

Plzeň 6 - Litice uspořádán maškarní ples. Lidový dům se ve večerních hodinách naplnil 

mnoha účastníky v zajímavých, vtipných a mnohdy i bizarních maskách. K tanci a poslechu 

zahrála hudební skupina Eges. Veselý a zábavný maškarní ples se protáhl do pozdních 

večerních hodin. Účastníky byl hodnocen velice pozitivně.   

 

  
 

Pozvánka a skupinová fotografie z maškarního plesu konaného 8. března v Lidovém domě. 

 

Dětský maškarní bál 
 

Hned druhý den zaplnily stejný prostor pro změnu dětské maškarní masky. Tentokrát se 

jednalo o maškarní bál pro děti, který v neděli dne 9. března pro nejmenší uspořádal oddíl 

kopané TJ Plzeň – Litice ve spolupráci s Městským obvodem Plzeň 6 - Litice. Pestrý program 

tohoto dětského maškarního bálu přilákal mnoho dětských návštěvníků s doprovodem rodičů 

nebo prarodičů. Pro děti byly připraveny soutěže, dílničky a zejména tematický hudební 

doprovod. Zpestřením a zajímavostí pro děti byl plyšový maskot maškarního bálu. Děti si 

užily soutěže a zejména tanečního maškarního reje. 

 

  

 

Pozvánka a skupinové foto z dětského maškarního bálu v Liticích konaného dne 9. března. 
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Setkání s medailistkou 

 
12. března zástupci obce ocenili další šikovnou sportovkyni z naší obce. Jednalo se Lucii 

Duchkovou, která nadále rozvíjí svou velice úspěšnou sportovní kariéru v pozemním hokeji. 

Tomuto sportu se začala věnovat v litickém oddílu již od svých pěti let. V šestnácti letech se 

díky svým schopnostem dostala do ženského reprezentačního družstva. Jejím největším 

úspěchem jsou dvě bronzové medaile z mistrovství světa. První získala v roce 2023 a druhou 

v únoru 2025. Další velkou výzvou pro Lucii bylo pak mistrovství Evropy, které proběhlo 

v červenci 2025. Největším sportovním zážitkem byla pro Lucii kvalifikace na olympijské hry 

v Paříži. Jako poděkování za své sportovní úspěchy obdržela z rukou starosty obce kytici, 

dárkový poukaz a dárkové předměty. 

 

  
 

Lucie Duchková – klečící druhá zleva se svými reprezentačními kolegyněmi. ….bronzová Lucie. 

 

  
 

Úspěšná Lucie Duchková s místostarostkou a starostou obce. 
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Myslivecký bál 
 

V sobotu dne 15. března byl v Liticích uspořádán myslivecký bál. Místem konání byl tradičně 

Lidový dům. V tematicky nazdobeném sálu bylo plno. Zájem byl velký a prodaly se všechny 

vstupenky. Milou novinkou a překvapením pro příchozí byla červená růže, kterou obdržela při 

vstupu do sálu každá z příchozích dam. O hudební náplň bálu se postarala skupina Orion. 

Jejich rozsáhlý repertoár od dechové hudby po současné skladby se ne u každého sešel 

s pochopením. Slabších míst v hudební produkci bylo tentokrát vícero a stalo se tak tématem 

pro pořadatele, kteří se budou zabývat přípravou dalšího ročníku jinak velice povedeného 

bálu. Byla to jediná skvrna na jinak skvělé organizaci. Dva občerstvovací posty perfektně 

stíhaly odbavovat objednávky a tradiční myslivecký guláš byl hodnocen v superlativech. 

Velký zájem byl o bohatou tombolu, kde opět nechyběla ulovená zvěř – bažanti, divoké 

kachny, srnčí a divoká prasata. Družná zábava se protáhla dlouho po půlnoci. Návštěvníci 

bálu se výborně bavili. Kromě místy slabších výkonů hudebníků pořadatelé z řad myslivců 

vše zorganizovali na jedničku. Na organizaci mysliveckého bálu se podílel i Městský obvod 

Plzeň 6 - Litice a četní sponzoři. 

 

 
 

 

Velikonoční jarmark 

 
Poslední březnovou neděli, dne 30. března, byl v Liticích uspořádán velikonoční jarmark. 

Stalo se tak již třetí rok po sobě. Počasí přálo. Panovalo chladné, ale zpočátku slunečné 

počasí. Později se zatáhlo a zesílil vítr, ale nic z toho nebránilo průběhu jarmarku. Organizace 

se opět chopil Městský obvod Plzeň 6 - Litice s podporou místních dobrovolných hasičů, kteří 

pomocí elektrocentrály zajišťovali pro stánkaře dodávku elektřiny. Na Budilově náměstí, 

kolem kostela a v blízkosti mateřské školy vyrostla během nedělního rána řada krámků a 

stánků s občerstvením. Bylo zde zboží s velikonoční tématikou ale i mnoho jiného. Dětské 

hračky, oblečení, nože, med, víno, kosmetika, bylinky, koření, květiny živé i umělé, oleje, 

sýry, uzeniny, … zkrátka výběr opravdu veliký. Prodejních míst oproti prvním dvěma 

ročníkům přibylo. Zvedl se i zájem kupujících. Od deseti hodin, kdy byl velikonoční jarmark 

zahájen. Přicházeli mnozí lidé místní, z okolí a vzdálenějšího okolí. Přijížděli autobusy MHD 
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i auty, pro které záhy kapacita parkovacích míst nestačila a zanedlouho parkovala auta i ve 

vzdálenějších ulicích. Na jarmarku bylo opravdu rušno. Pro děti byla připravena střelba z kuše 

na cíl. Novinkou byl hod plyšovou krysou na cíl, kterým bylo množství pastiček na myši. I 

tato poněkud morbidní zvláštní hra sklidila u dětí zájem. Nedělní velikonoční jarmark se 

v mnoha směrech vydařil a byl hodnocen velice pozitivně. 

 

     

 

  

 

Momentky z počátku jarmarku. 

 

 

Autobusová linka č. 36 

 
V úterý dne 1. dubna byla poprvé realizována jízda nové autobusové linky č. 36. Poprvé tak 

v historii Litic začala hromadná doprava zajíždět do litického sídliště. Po téměř padesáti 

letech slibů mnoha představitelů obce se věc podařila. Záležitost to nebyla jednoduchá a 

předcházela jí složitá úřední a studijní příprava trvající téměř dva a půl roku. Bylo nutné 

vykonat mnohé stavební úpravy, o kterých je uvedeno blíže na jiném místě kroniky. Přes 

všechny tyto překážky byla záležitost zdárně dokončena.  

Litické občany z okolí Dubové hory a zejména sídliště nová linka doveze na terminál Plzeň-

Bory a děti jezdící na druhý stupeň základní školy doveze nová linka na zastávku U Luny. 

V Liticích samotných vznikly tři nové autobusové zastávky – v ulici Veveří, v Cihlářské a 

K Ovčínu. Následně autobus najíždí na stejnou trasu jako autobusová linka č. 21. Tento nový 

spoj výrazně ulevil raním spojům linky č. 21 a zjednodušil cestování dětí do 26. Základní 
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školy, tzv. „Růžovky“. Autobusová linka jezdila během roku 2025 ve zkušebním provozu. 

V dubnu 2026 budou poznatky z ročního provozu vyhodnoceny. 

 

  
 

Momentky z 1. dubna, kdy byl zahájen provoz autobusové linky č. 36 v Liticích. 

 

    Úklid přírody     
 

V sobotu 5. dubna uspořádal spolek „Jsme doma v Liticích“ za podpory Městského obvodu 

Plzeň 6 - Litice již tradiční jarní úklid přírody v blízkosti Litic. Zájemci o úklid se sešli ve 14 

hodin nedaleko místního hřbitova. Spousta skalních sběračů z loňských ročníků chyběla. 

Nicméně přišlo 11 lidí, kterým není lhostejný stav přírody kolem sebe. 

Cílem letošního úklidu byla tentokrát Farská hora a les kolem „Radaru“. I přes několik 

nainstalovaných odpadkových košů se stále bohužel našlo dost odpadků, které do přírody 

nepatří. Ovšem bylo zřejmé, že mnohé z nich byly staršího data. Odpadky z okolí cest pomalu 

plnily několik plastových pytlů. Největší objem byl nalezen uvnitř lesa kam evidentně někdo 

v dřívějších letech zajížděl a zbavoval se jich. Kabely, lino, láhve, to vše bylo možno v okolí 

Radaru posbírat. Nejkurioznějším nálezem byly izolátory k vysokému napětí, kterých bylo 

nalezeno hned několik. 

Zhruba po dvou hodinách sběru odpadu se sběrači odebrali zpět k litickému hřbitovu, kde si 

rozdělali oheň a došlo na opékání buřtů. Organizací sběračské akce samotné se ujala tentokrát 

paní Anna Čečilová, která zajistila vše potřebné k hladkému průběhu akce i k opékání buřtů. I 

jí patří dík za zdařilou a prospěšnou akci. 

 

  
 

Momentky ze sběru a závěrečného táboráku. 
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Divadlo pro děti 

 
V pondělí dne 7. dubna Městský obvod Plzeň 6 zpříjemnil nejmenším dětem dopoledne. 

Dětem z mateřské školy bylo uspořádáno divadelní představení spolkem Historio. Krásná 

pohádka plná čertů byla sehrána v sálu areálu litické fary. Mezi nejmenšími měla pohádka 

velký úspěch. 

 

  

 

Momentky z divadelního představení. 

 

Sportovec roku 

 
Ve středu dne 9. dubna byl oceněn cenou „ Sportovcem roku 2024“  mladý litický sportovec. 

Byl jím v kategorii mladší žáci litický Lukáš Šimek. Ocenění získal za své úspěchy 

v thajském boxu. Kromě tohoto ocenění uděleného městem Plzeň byl Lukáš oceněn i 

starostou a místostarostkou obce. Obdržel poukaz na sportovní vybavení a několik drobných 

dárků. Ocenění je povzbuzením do další sportovní činnosti. 

 

 

 

Oceněný Lukáš Šimek. 



24 

 

Tvůrčí odpoledne 

 
Ve čtvrtek dne 10. dubna bylo v Liticích uspořádáno zábavné tvůrčí odpoledne seniorů a dětí. 

Zopakování této akce bylo možné ve spolupráci s 26. Základní školou, která uvolnila prostory 

pro konání akce. Senioři a děti tentokrát společně tvořili výrobky s velikonoční a jarní 

tématikou. Na několika výrobních stanovištích si mohli senioři společně s dětmi vyrobit 

zajímavé výrobky a popustit uzdu své fantazii. Akce propojující děti a dříve narozené se opět 

setkala s pozitivním ohlasem. 

 

  

 

   

 

Momentka ze společné výroby dětí a seniorů. 

 

Krajský půlmaraton 

 
Dne 12. dubna byl uspořádán další ročník Půlmaratonu Plzeňského kraje. Závod byl 

organizován v klasickém formátu. Start a cíl této organizačně náročné sportovní události byl 

v areálu Škodalandu. Sportovci si mohli vybrat hned z několika tratí. Kromě půlmaratonu se 

závodilo na OMEXON krajské desítce a LEAR krajské pětce. Soutěžilo se i v týmovém běhu 

a nejmenší účastníci absolvovali dětské běhy. Celkem se zúčastnilo 1 348 běžců a běžkyň. 



25 

 

Závod samotný opět vedl přes Litice a ovlivnil dopravu v obci. V 9:50 byl uzavřen průjezd 

obcí samozřejmě k velké nelibosti několika řidičů, kterým nebyl umožněn průjezd. V 10:07 se 

pak v Liticích objevili první běžci. Účastníci závodu obcí proběhli během zhruba patnácti 

minut. Následně se čekalo na další závod kratší tratě. Doprava byla zanedlouho obnovena 

v plném rozsahu. 

 

   

Běh účastníků hlavního závodu Liticemi. 

 

Velikonoční dílny pro děti 

 
V neděli dne 13. dubna byla uspořádána další předvelikonoční akce. V budově litické 

hasičské zbrojnice byly uspořádány pro děti a jejich rodiče velikonoční dílny. Účast dětí byla 

hojná a děti si na několika výrobních stanovištích mohly vyrobit a později odnést domů 

krásné výrobky s velikonoční tématikou. 

 

  
 

Momentky z velikonočních dílen 13. duben 2025. 
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Běh osvobození 
 

Ve středu 16. dubna byl v odpoledních hodinách uspořádán v pořadí 56. ročník běžeckého 

závodu Běh osvobození. Zázemím se pro konání závodu stal areál Klubu Biatlonu v Hliništi a 

hřiště pozemního hokeje. Členové pozemkářů se ostatně stali opět hlavními pořadateli 

závodu. Připraveno bylo opět velké množství tratí. Od 300 m pro nejmenší po 3000 m pro 

dospělé. O náročnosti organizace svědčí skutečnost, že bylo uspořádáno dvanáct závodů a to 

dle věku a pohlaví startujících. Počasí přálo a díky obětavosti pozemkářů a dalších 

dobrovolníků se vydařil tento organizačně náročný závod na jedničku. 

 

 
 

Start jednoho ze závodů. 

 

Večer pro jubilanty 
 

Rovněž v roce 2025 pokračovala obec ve stejném formátu hromadné gratulace jubilantům. 

Opět využila prostory hasičské zbrojnice a uspořádala hudební večer, kde postupně zástupci 

obce pogratulovali jubilantům nad 70 let. Nechyběla hudba v podobě harmoniky, občerstvení 

a dobrá zábava. Jubilanti obdrželi z rukou starosty a místostarostky dárkové balíčky, o jejichž 

přípravu se postaraly členky sociální komise.  

 

   
 

Momentky z oslavy jubilantů. 
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Monitorování provozu lomu Litice 
 

Těžební činnost v litickém lomu pokračovala nezmenšenou intenzitou po celý rok 2025. První 

odstřel pořadového čísla 1093 byl proveden 21. ledna. V průběhu ledna byly provedeny dva 

odstřely, v únoru jeden, v březnu čtyři, v dubnu dva,  v květnu dva, v červnu jeden, v červenci 

tři, v srpnu dva, v září tři, v říjnu dva, v listopadu dva  a v prosinci jeden. Celkem v roce bylo 

provedeno 25 odstřelů za použití 194.000 kg trhavin. Všechny odstřely byly provedeny pod 

vedením pana Jakuba Peška. Ve srovnání s předchozím rokem 2024 se těžba snížila o 7%. 

Přesto je velice intenzivní a velikost lomu se stále zvětšuje. 

 

 
 

Panoramatický snímek lomu pořízený 21. duben 2025. 

 

Zájezd pro seniory  
 

Ve čtvrtek dne 24. dubna 2025 uspořádala obec zájezd pro seniory. Cílem autobusového 

zájezdu byl tentokrát Jindřichův Hradec. V blízkém okolí tohoto města navštívili zámek 

Červená Lhota. Romantické místo s překrásným interiérem zaujal všechny účastníky zájezdu. 

O zájezd byl velký zájem, o čemž svědčí fakt, že byl zájezd vyprodán v několika prvních 

hodinách. Zúčastnilo se jej 55 výletníků. V roce 2025 přislíbila obec realizovat ještě druhý 

zájezd.  

 
 

Účastníci zájezdu – zámek Červená Lhota – 24. duben 2025. 
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Příprava nové desky pomníku amerických letců 

 
Litický pomník věnovaný památce smrti amerických letců ze dne 25. dubna 1945 od svého 

vybudování prošel řadou proměn. Vznikal od podzimu 1945 do jara 1946 v bouřlivém 

poválečném období. Jeho vznik byl provázen a zatížen zcela pochopitelnou obrovskou 

nenávistí ke všemu německému a bohužel i výrazným informačním deficitem o skutečném 

průběhu událostí, který byl způsoben minimálním počtem českých svědků v Liticích před 

osvobozením obce v květnu 1945. Pomník byl záměrně odhalen až v červenci 1946, poté co 

byla dokončena druhá etapa násilného odsunu litických Němců. Slavnostní odhalení pomníku 

se tak současně stalo vyvrcholením národnostního boje za počeštění obce. I tato skutečnost 

měla podíl na znění textu na desce pomníku.  

Po únoru 1948 byl pomník trnem v oku novému politickému režimu. V roce 1960 byla 

pamětní deska obměněna za desku s nápisem „Na věčnou památku bojovníkům proti fašismu“ 

a doplněna o známý Fučíkovo citát. Ani to nestačilo. Umístění pomníku u tehdy 

frekventované silnice na Klatovy nevyhovovalo, a tak byl pomník v roce 1978 přemístěn na 

stávající místo do lokality „Na Trávníku“ k Lidovému domu.  

V roce 1990 po Sametové revoluci a obměně politického vedení obce bylo rozhodnuto 

obnovit původní podobu pomníku. Byla vyrobena kopie původní desky, která se za přičinění 

několika litických občanů dochovala. Kopie desky byla v roce 1990 slavnostně umístěna zpět 

na pomník. Deska pomníku opět nesla kontroverzní text: „Památce dvanácti amerických letců 

ubitých Němci v Liticích 1945“. Ihned po jeho znovuodhalení se našly hlasy poukazující na 

nesprávnost obsahu textu, a to jak z řad českých historiků, některých litických občanů, tak 

z řad násilně vystěhovaných německých litických občanů. Snahu napravit historické 

nepřesnosti dokonala v roce 2000 skupina SLET pod vedením pana Jaromíra Kohouta. Tato 

skupina lidí zabývající se leteckou druho-válečnou historií nechala vyrobit a se souhlasem 

obce instalovat doplňující informační tabuli, která v češtině a v angličtině informovala o 

skutečném stavu věci událostí z 25. dubna 1945. Tato tabule byla postavena a je doposud 

umístěna vlevo od samotného pomníku. Žádosti o změnu textu samotné desky tehdy 

vyslyšeny nebyly. Stejně tak v roce 2015 a 2020, kdy vznikla a byla publikována dvojice 

publikací mapujících dané události, nebyl návrh na změnu textu desky realizován.  

Uspěl až další návrh, předložený novému vedení obce v roce 2024. Tehdy bylo rozhodnuto, 

že začnou přípravné práce, ale nová deska bude slavnostně odhalena až o rok déle u 

příležitosti kulatého výročí dané události. Z několika grafických návrhů pana Marka 

Žatkoviče byla po konzultaci s historikem Karlem Foudem zvolena podoba vycházející 

z nadčasového grafického motivu v horní třetině původní desky doplněná korigovaným 

textem obsahujícím jména šestice padlých letců.  

Z pátrání v archivech a z exhumačních protokolů americké armády je zřejmé, že v Liticích 

bylo v květnu 1945 exhumováno minimálně devět těl obětí války, ale jen šest z nich má 

spojitost s událostí ze dne 25. dubna 1945, ke které se vztahuje litický pomník. Osudy a 

identita ostatních tří obětí čeká na své odhalení. 

Výroby nové desky se zhostila plzeňská firma kamenictví Soukup, která přes mnohé 

komplikace dokázala novou desku s předstihem dle zadání vyrobit a dne 14. dubna na pomník 

zkušebně usadit. Naostro pak byla umístěna na pomník 24. dubna v předvečer slavnostního 

odhalení. 
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Zhotovitel desky pan Vojtěch Soukup se svým týmem při zkušební instalaci dne 14. dubna 2025. 

 

Vzpomínková akce – pietní akt 

 
Pietní akt konaný dne 25. dubna u příležitosti 80. výročí od konce 2. světové války měl 

obzvláště slavnostní průběh. U příležitosti kulatého výročí od dané události byla zhotovena 

nová pamětní deska, která korigovala nepřesnosti textu původní desky z roku 1946. Okolí 

pomníku bylo s předstihem upraveno za obětavé práce pracovníků obce. Stejně tak 

s předstihem byla umístěna hudební aparatura a připraveno ozvučení akce, o které se postaral 

opět litický občan pan Marek Hnát. Litičtí hasiči postavili stan pro občerstvení a vyvěsili 

státní vlajky. Účastníků pietního aktu a hostů bylo více než dost, a to i navzdory deštivému a 

studenému počasí. O nezbytnou kulisu se postarala vojenská historická vozidla, se kterými 

přijeli pánové z Klubu Třetí armády Plzeň. Někteří z nich se svými vojenskými veterány 

tentýž den absolvovali slavnostní akci v Praze a do Litic se přemisťovali z Prahy po vlastní 

ose. 

Samotný pietní akt zahájil v 16:00 starosta obce pan Michal Hausner, který ve svém 

projevu přivítal hosty, přítomné občany a zdůraznil význam 80. výročí od nešťastné události a 

okolnosti vzniku nové desky pomníku. Následoval projev hejtmana Plzeňského kraje Kamala 

Farhana, členky rady města Plzně Elišky Bartákové a hosta z velvyslanectví USA štábního 

rotmistra Christophera Krupy, jehož projev v angličtině byl překládán. Dalšími hosty byl 

náměstek primátora města Plzně a současně litický občan Pavel Bosák, člen rady Plzeňského 

kraje Pavel Strolený a zástupci veteránů armády České republiky. Mezi četnými návštěvníky 

pietního aktu byl i historik Karel Found, který přispěl k přípravě nové desky a člen SLETU 

pan Jaromír Kohout, který se v roce 2000 postaral o umístění dodatečné informační desky, 

která dodnes doplňuje informace k povaze pomníku. Mezi hosty nechyběl ani pan Marek 

Žatkovič, který inicioval a zajistil realizaci změny desky pomníku za přispění zástupců obce.  

Po projevech zazněly státní hymny, došlo na slavnostní odhalení desky a následné položení 

věnců a květin. Tímto skončila oficiální část pietního aktu. U příležitosti 80. výročí byl 

přítomným rozdáván pamětní list věnovaný památce americkým letcům poručíka Allana 

Fergusona, který připravil kronikář obce. Průběh pietního aktu sklidil velice pozitivní ohlasy 

mezi místními a stejně tak v zahraničí. Poděkování přišlo i od dcery jednoho z letců Anne 

Mazer a jeho vnučky Mollie Futterman, která v únoru 2025 navštívila Litice a živě se 

zajímala o osudy jejího dědečka Harry Mazera, který tragickou událost sestřelení bombardéru 

B-17 dne 25. dubna 1945 přežil. 
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Pozvánka na pietní akt a momentka pořízená za znění státní hymny. 

 

  
 

Pokládání věnců.  Tvůrce nové desky pan Marek Žatkovič a starosta obce Michal Hausner. 

 

Litická máj 

 
Dne 30. dubna v Liticích pokračovala tradice vztyčení májky. S předstihem litičtí hasiči 

připravili prostor, hranici a dřevo na táborák v prostoru u jezu. Stejně jako v předchozím roce 

zde byl postaven stánek s občerstvením, který obsluhovali členi hasičského sboru. Objem 

prodeje občerstvení posílilo i osazenstvo nedaleké Maringotky u jezzu, které v rámci dané 

akce poprvé v tomto roce otevřelo svůj provoz. S předstihem byla připravena samotná májka. 

Do jejího zdobení se zapojily litické děti a jejich rodiče. Samotné vztyčení máje bylo tentokrát 

opravdu bleskovou a bravurní záležitostí. Pravděpodobně padl rekord v rychlosti vztyčení 

máje. Následovalo slavnostní zapálení hranice táboráku, přičemž byla symbolicky spálena 

papírová čarodějnice, která byla již dříve připravena. Došlo na oblíbené opékání buřtů a 

jiných uzenin. Chvílemi byl i problém se k samotné hranici pro množství buřtu-chtivých 
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opékačů vůbec dostat. Krásné slunné a teplé počasí přilákalo odhadem na tři stovky 

návštěvníků a organizátorů, kteří se příjemně bavili. V obci ve stejném okamžiku probíhala i 

druhá májka, kterou pořádali házenkáři na svém hřišti ovšem v menší komorní podobě. 

Výborně připravená  a organizovaná akce nadmíru splnila svůj zábavný a společenský účel. 

 

  
 

                   Májka byla postavena doslova bleskově.                              Čarodějnice v plamenech. 

 

 
 

Táborák pod náporem uzenin. 
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Naučná stezka 
 

V květnu roku 2022 byla na Dubové hoře otevřena naučná stezka určená dětem. Po třech 

letech bylo na tento projekt navázáno otevřením druhé části téže stezky, která byla slavnostně 

otevřena 6. května 2025. Je určena předškolákům a dětem prvního stupně základní školy. Na 

stezce se mohou děti formou interaktivních tabulí dozvědět mnoho zajímavého a užitečného. 

Nové úseky stezky jsou označeny na mapě a v terénu směrovkami s nápisem Lesní stezka 

Dubová hora 1 a 2. Druhá část stezky obsahuje osm nových zastavení s názvy Lesní internet, 

Biotop tmavý les, Bludiště, Naučné hranolky, Mravenci a mraveniště, Cesta kapky vody, Les 

není smetiště a Medonosné rostliny. Rozšíření stezky stálo 289.000 korun. 

 

 
 

Momentka ze slavnostního otevření nové části stezky – 6. květen 2025. 

 

Noc kostelů 
 

V pátek dne 23. května proběhl další ročník celorepublikové akce Noc kostelů. V tento 

podvečer bylo možné navštívit i kostel sv. Petra a Pavla v Liticích. Kostel byl nazdobený a 

příkladně čistý. Součástí prohlídky bylo seznámení s varhany a předvedení hry na ně. 

K vidění byla kopie Turínského plátna, které zůstalo zavěšeno nadále na stěně kostela i po 

skončení akce. Návštěvníci samozřejmě využili možnosti vystoupit na věž kostela a 

prohlédnout si zvony.   
 

  
 

Zvony litického kostela a hra na kostelní varhany. 
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Litický vinný košt 

 
V sobotu dne 24. května  2025 měla v Liticích premiéru  nová kulturní akce nesoucí název 

Litický vinný košt. Na stezce o délce 2,5 km vedoucí na Dubové hoře bylo vytvořeno 5 

stanovišť, kde účastníci měli za úkol poznat druh vína. Po absolvování stezky bylo pro 

účastníky připraveno občerstvení a posezení s hudbou, o kterou se postarala skupina Švejk 

Band. Zde pak proběhla i řízená degustace vín.  Na stezku se vydalo 135 dospělých, 

postaráno bylo i o zábavu pro děti.  První ročník této akce  měl rozhodně úspěch.    

 

  
 

  
 

Momentky z premiéry povedené akce – 24. květen 2025. 

 
 

Zábavný den s hasiči 

 
Litičtí hasiči si v roce 2025 připomněli půlkulaté 135. výročí existence hasičského sboru 

v Liticích. Součástí těchto oslav a nejenom kvůli tomu uspořádali v pátek dne 30. května 

v prostoru areálu litické hasičské zbrojnice zábavný den s hasiči. V dopoledních hodinách 

uspořádali zábavné dopoledne pro školní děti z místní základní školy, kde se děti na několika 

stanovištích mohly dozvědět a vyzkoušet si dovednosti s hasičskou tématikou. V odpolední 



34 

 

části byl pak areál zpřístupněn pro širokou veřejnost. K vidění byla hasičská technika a 

vybavení. Došlo na velice zajímavou ukázku hasičských dronařů, kdy byl předveden zásah 

dronu letícího prostorem hasičské zbrojnice simulující prohledání stavu budovy po požáru. 

Připraveno bylo i občerstvení a hry pro děti. Povedené a velice dobře připravené akce se 

zúčastnilo velké množství místních. 
 

  

                      Ukázka hasičské techniky.                       Velitel sboru na jednom ze stanovišť s litickými dětmi. 

 

 

 

Den dětí 

 
V pátek dne 6. června byl uspořádán v Liticích  dětský den. Byl opět v režii pozemkářů, kteří 

připravili sportovní soutěže v areálu svého hřiště. Více než 200 dětí si vyzkoušelo všechny 

možné sportovní aktivity a měly možnost si vyrobit medaili. Dále bylo v nabídce malování na 

obličej, omalovánky a balónková zvířátka. Po splnění úkolů dostaly děti drobné dárečky. 

Došlo i na opékání buřtů.  
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Litická 25 

 

          V sobotu dne 14. června byl uspořádán v pořadí 32. ročník turistického pochodu Litická 

25. Pořadatelství se opět zhostil litický oddíl Národní házené. Členky a členi tohoto oddílu 

vyznačili s předstihem čtyři turistické trasy. Účastníci pochodu si tak mohli vybrat dle svých 

schopností a možností. Pro nejmenší byla vyznačena 4 km trasa vedoucí kolem části přehrady. 

Další tentokrát 10 km trasa vedla přes Lhotu. Dvě delší trasy pak tradičně vedly jižním 

směrem. Jednalo se o 15 km a nejdelší 25 km trasu. Pro cyklisty byly následně vyznačeny ve 

stejné oblasti ještě 40 a 60 km trasy. Účast cyklistů na Litické 25 se ostatně rok od roku 

zvyšuje. Celkem se pochodu zúčastnilo 125 pěších turistů a cykloturistů. Na své si v krásném 

teplém letním počasí přišel každý. Akce byla výborně zorganizována, trasy dobře vyznačeny. 

Pořadatelé mysleli i na občerstvení, které se zdarma rozdávalo na startu pochodu a bylo 

částečně k dispozici i na kontrolních stanovištích. V závěru pochodu byli účastníci odměněni 

odznakem pochodu, který byl tentokrát vytvořen v modré barvě. Pro velkou část účastníků 

byla i v Lidovém domě připravena gulášová polévka. Ta se bohužel nedostala na všechny. 

Došla a kdo dokončil pochod v pozdějších hodinách již přišel zkrátka. Nicméně toto drobné 

zaváhání nemělo absolutně žádný vliv na velice vydařenou turistickou akci, která si získává 

více a více příznivců. Litické házenkářky a házenkáři to s podporou obce zvládli opravdu na 

jedničku. 

 

  

Snímek ze startu pochodu a pozvánka na pochod samotný. 
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Memoriál Miroslava Pelecha 

 
V sobotu dne 28. června byl v Liticích uspořádán v pořadí 26. ročník turnaje v Národní 

házené – Memoriál Míry Pelecha. Turnaje se zúčastnilo celkem pět družstev. Turnaj se hrál 

v tradičním formátu zkrácených zápasů a jako vždy nešlo jen o sportovní výkony, ale o 

setkání a družnou zábavu, kterou ocenili mnozí příznivci tohoto sportu, kteří turnaj navštívili. 

Počasí přálo, občerstvení bylo zajištěno a na hřišti bylo na co koukat. Celkové prvenství 

v turnaji získalo družstvo TJ Přeštice. Bavili se všichni, kteří na turnaj zavítali. 

 

  
 

Den plný Národní házenou. 

 

 

Litická pouť 

 
Poslední víkend v červnu byl kromě házené i ve znamení pouti. V sobotu a v neděli ve dnech 

28. – 29. června bylo možné navštívit pouťové atrakce. Ty byly již tradičně umístěny v okolí 

kostela sv. Petra a Pavla a částečně rovněž i v prostoru litického farského dvora. Houpačky, 

kolotoče, střelnice, skákací hrady a mnohé jiné bylo připraveno zejména pro radost dětí. 

Počasí přálo a pouťové zábavy využili mnozí.  

 

  
 

Momentky z litické pouti – se svolením poskytl pan Patrik Kříž. 
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Bredly Cup 

 

  
 

 

Ocenění sportovkyně 

 
V pondělí 14. srpna starosta a místostarostka obce přivítali v budově obecního úřadu další 

velice úspěšnou sportovkyni. Tentokrát jí byla litičanka Anička Lukavská, která dosáhla 

obrovských úspěchů v alpském lyžování, konkrétně v kategorii U14.  Stala se mistryní České 

republiky v Super obřím slalomu. Navíc si velice dobře vedla v celkovém celorepublikovém 

žebříčku, kde se drží na 3. místě. Stejné pořadí pak obsadila v Českém poháru. Vedení obce 

se slečnou Lukavskou probralo její sportovní úspěchy a plány do budoucna. Byl jí předán 

dárek a poděkování za skvělou reprezentaci Litic. 

 

 
 

Anna Lukavská s vedením obce prezentuje své unikátní sportovní trofeje. 

V sobotu dne 26. července byl v Liticích 

uspořádán v pořadí 29. ročník vodáckého závodu 

Bredly Cup. Jeho uspořádání se chopili vodáčtí 

nadšenci ve spolupráci s vedením Městského 

obvodu Plzeň 6 - Litice. Závodu v pátek 

předcházelo hudební vystoupení litického Jana 

Stehlíka a jeho hudebního uskupení „St.Johnny 

and his děti“. Na příjemný hudební večer navázal 

v sobotu samotný závod. Hlavní závod 

odstartoval tradičně hromadným startem. Kánoe 

se závodníky se vydaly proti proudu Radbuzy 

směrem ke Lhotě, respektive k otočce u 

železničního mostu. Na tento tradiční závod 

navazoval slalom v prostoru jezu a závod háčků 

od jezu k mostu a zpět.  
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Zahájení školního roku 2025 – 2026 

 
Starosta litického obvodu Michal Hausner, místostarostka Veronika Lukešová, ředitelka školy 

a další pedagogický personál přivítali dne 1. září na nově zrekonstruovaném prostoru před 

školou prvňáčky. Složitá a náročná rekonstrukce prostranství před školu byla dokončena včas. 

Mohlo tak dojít k důstojnému přivítání prvňáčků. Těch do školního roku 2025-2026 

vstupovalo celkem 45. Bylo tudíž nutné otevřít dvě první třídy. Vedení obce popřálo dětem 

příjemný a klidný vstup do školního života. 
 

  
 

Snímky z prvního školního dne. 

 

Letní kino 
 

Letošní letní promítání u Maringotky u jezzu bylo ve znamení nečekaných změn. Na první 

termín ve čtvrtek dne 21. srpna byl avizován český film Léto s Evženem. V tento termín se 

opravdu promítalo, byl ovšem promítán původně druhý avizovaný film Prázdniny 

s Broučkem. Druhý promítací termín 28. srpna musel být zrušen kvůli nepřízni počasí. Film 

Léto s Evženem byl promítán až následující čtvrtek 4. září. I přes uvedené změny si oba filmy 

své návštěvníky našly a byly promítány k spokojenosti mnohých. Návštěvníci si užili jak 

občerstvení, tak nevšední atmosféru promítání pod širým nebem. 
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Litická hradní slavnost 
 

První zářijovou sobotu dne 6. září byla uspořádaná již tradiční hradní slavnost. Konala se za 

krásného teplého počasí které vylákalo celou řadu návštěvníků. Hudební doprovod úvodní 

části slavnosti byl svěřen DJ Márovi. Prvním vystoupením, které slavnost ozvláštnilo, byla 

ukázka orientálního tance. Na toto vystoupení navázala první komentovaná prohlídka hradu, 

které se opět fundovaně ujal pan Pavel Bosák. 

Následovalo vyhlášení soutěže o nejlepší moučník, kterých se v tomto ročníku soutěže sešlo 

hned devět. Na prvním místě se umístila paní Doležalová a na třetím místě její dcera. Druhý 

nejlepší moučník upekla Žaneta Žatkovičová. Všechny tři výherkyně byly odměněny 

diplomem a drobnými dárky. Jejich vynikající výtvory následně ochutnali návštěvníci 

slavnosti. 

Vzápětí již zachřestila středověká zbroj. Členové skupiny historického šermu Morgana von 

Maxberg předvedli své první vystoupení v podobě rytířského turnaje. Na jejich povedený 

výstup stylově a tematicky navázalo další vystoupení taneční skupiny, v němž představily 

středověké tance. 

Novinkou hradní slavnosti byla ukázka dravců. Pro mnohé podívaná, kterou viděli vůbec 

poprvé. Možnost vidět vycvičené dravé ptáky několika druhů zblízka bylo opravdu 

nevšedním zážitkem. Vrcholem jejich vystoupení byla ukázka lovu orla. Do této ukázky se 

zapojila jako dobrovolnice paní Hnátová, která statečně asistovala v ukázce lovu tohoto 

největšího dravce. Souhrou náhody došlo k zranění paní Hnátové a neplánovanému odletu 

dravce. Nepříjemná, neplánovaná část vystoupení však měla svůj dobrý konec v podobě 

nalezení dravce. I přes zranění nohy sklidila paní Hnátová nemalý potlesk. 

Následovalo vyhlášení vítězů a vítězkyň dětských soutěží, které byly pro nejmenší připraveny 

v první části slavnosti. Sportovní výkony dětí byly po zásluze odměněny. Na toto vyhlášení 

dětí navázal další, a to poslední blok vystoupení Morgany von Maxberg s názvem „Deník 

žoldáka“. 

Po těchto aktivitách zazněly tóny hudební skupiny Wenda Gang, která zpříjemnila zbytek 

hradní slavnosti do pozdních nočních hodin. Výborně připravená akce ozvláštnila první 

zářijovou sobotu mnoha návštěvníkům a nelze než smeknout před obětavostí a nasazením 

mnoha organizátorů a vystupujících. 

 

  

                       Pozvánka na hradní slavnost.                                                  Zástava pánů z Litic. 
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Pozvánka  a momentky z hradní slavnosti konané dne 6. září 2025 v Liticích. 

 

 

Litická pivní slavnost 

 

 

 

  

 
Snímky litické pivní slavnosti pořádané v sobotu 13. září 2025. 

 

 

V sobotu dne 13. září zažily Litice zcela poprvé pivní slavnosti. 

Organizátorem byl Městský obvod Plzeň 6 - Litice a místem 

realizace byl zvolen areál biatlonu. S předstihem zde byl 

upraven prostor, postaveno pódium pro vystupující hudební 

doprovod a posezení pro návštěvníky. Vstup pro návštěvníky byl 

zdarma a v úvodu akce je přivítal starosta obvodu Michal 

Hausner. Program zahájila hudební skupina H.U.S.. Následovala 

kapela Crimson Fields a Anakonda Benda. Večerní program 

ukončila kapela Interitus. K poslechu energické muziky se 

čepovalo 18 druhů lokálních i speciálních piv. Na návštěvníky 

čekalo i bohaté občerstvení. Počasí vyšlo výborně, hudba zaujala 

a pivo chutnalo. Výsledkem byla dobrá atmosféra a možná se 

zrodila i nová tradice, která se v Liticích bude úspěšně opakovat. 
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Vítání občánků 

 
Každoroční vítání nových občánků se v roce 2025 konalo v úterý dne 16. září. Vzhledem 

k očekáváné účasti byla místem realizace zvolena litická základní škola, respektive její 

tělocvična. V tomto prostoru starosta obce Michal Hausner a místostarostka Veronika 

Lukešová přivítali dvanáct nových občánků. Osm děvčat a čtyři chlapce. Pozvaných bylo 

ovšem sedmnáct (11 děvčat a 6 chlapců). Po krátkém projevu došlo na podpisy do pamětní 

knihy a předání dárků. Litice se omlazují. 

 

   

   

 
Fotografie z vítání občánků – 16. září 2025 v litické škole. 

 

 

Branný závod – Memoriál Jaromíra Černého 

 
V sobotu dne 20. září byl pro plzeňské sbory dobrovolných hasičů uspořádán 3. ročník 

branného závodu – Memoriál Jaromíra Černého. Tratě pro několik dětských kategorií byly 

vyznačeny v okolí Dubové hory a litického jezu. Nejzajímavější částí závodu jak pro 

soutěžící, tak pro diváky, bylo překonávání vodního toku na nafukovacím člunu. Ne všem se 

to povedlo. Záchranné plovací vesty se osvědčily. Závodu se zúčastnilo celkem 75 dětí, 

startujících ve třech kategoriích. V kategorii mladších hasičů litické hasičské naděje obsadily 

1., 6. a 9. místo. V kategorii starších se umístily na 5. místě. V kategorii dorost pak litičtí 

vybojovali krásné 2. místo. Počasí závodu přálo a velké poděkování patří mnoha nadšencům a 

dobrovolníkům z řad litických hasičů, kteří pomohli s organizací tohoto závodu. Závod mohl 

být realizován i díky přispění Městského obvodu Plzeň 6 - Litice, Národní sportovní agentury 

a sdružení Sportovní Plzeň. Odkaz Jaromíra Černého, který kladl vždy velký důraz na 

výchovu a přípravu mladých hasičů, byl naplněn mírou vrchovatou. 
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    Mladí hasiči překonávají Radbuzu.                                   …. oceněné litické hasičské naděje. 

 

 

Zájezd seniorů č. 2 

 
Dne 26. září zorganizoval Městský obvod Plzeň 6 - Litice v daném roce pořadí druhý zájezd 

pro seniory. Cílem jednodenního zájezdu bylo město Karlovy Vary. Po cestě do tohoto 

lázeňského města účastníci zájezdu navštívili hrad Loket. V předměstí Karlových Varů pak 

Vánoční dům, kde je celoroční expozice vánočních ozdob. Počasí zájezdu příliš nepřálo. Bylo 

nutné se občas vyrovnat s dešťovými přeháňkami. Navzdory této klimatické nepřízni se 

zájezd vydařil ke spokojenosti všech 42 účastníků. 

 

  
 

Momentka ze zájezdu pořízená nedaleko hradu Loket. 
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Country bál 
 

Večer v sobotu 11. října se sál Lidového domu rozezněl tóny country hudby. V pořadí sedmý 

ročník Country bálu uspořádali členové litické kapely HOP A ŠAVANI s podporou jejich 

příbuzných a známých. K uspořádání tohoto povedeného večera přispěl i Městský obvod 

Plzeň 6 - Litice a řada sponzorů. Úvodní část bálu hudebně doprovodili samotní HOP A 

ŠAVANI, kteří zahráli k tanci své i převzaté písně. Mezery v hudebních blocích doplnila 

dvojice dovednostních soutěží. V druhé části večera zahrála kapela Skupenství, kterou ovšem 

z organizačních důvodů museli doplnit hned dva členové předchozí kapely. I jejich hudba 

přispěla k příjemné atmosféře bálu. Přítomné zaujala i bohatá tombola. Celkově se jednalo o 

velice povedený večer plný dobré zábavy. 
 

 

  

Pozvánka na 7. ročník Country bálu s momentkou z příjemného večera. 

 

 

Hrob v dáli 

 
V první polovině října byl na litickém hřbitově vybudován tzv. „Hrob v dáli“. Tento 

symbolický hrob je místo posledního odpočinku pro všechny zesnulé, jejichž místo věčného 

odpočinku není známo. Je rovněž určen jako místo pro uctění posledního odpočinku našich 

zesnulých, které je jinak vzdálené, nemůžeme ho navštívit, nebo jej neznáme. Stejný hrob 

v dáli byl vybudován na dvanácti hřbitovech v Plzni a okolí a tvoří tak pomyslný kruh kolem 

tohoto města. Litice jsou v pořadí pátým zastavením (Šimon pomáhá Ježíšovi nést kříž) 

z oněch dvanácti. Jedná se o pomyslnou symboliku křížové cesty a jejich zastavení, která je 

živá a má své opodstatnění i v dnešní moderní době. Uvedený symbolický hrob je umístěn 

hned u vstupu na litický hřbitov. Využít jeho symboliky může kdokoliv. Jeho slavnostní 

odhalení asistovali zástupci obce a litické Koinonie. 
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Snímky ze slavnostního odhalení „Hrobu v dáli“ v Liticích. 

 

Drakiáda 

 

 
 

   
 

Snímky z Drakiády – 19. říjen 2025. 

V neděli dne 19. října byla v Liticích uspořádána „Drakiáda“. 

Návrší na Dubové hoře se proměnilo v startovací dráhu pro 

téměř čtyři desítky draků. Slunečné a větrné počasí vytvořilo 

výborné podmínky pro uspořádání dalšího ročníku této akce pro 

rodiče s dětmi. Poté, co si děti užily do sytosti létání s draky, 

přesunuli se všichni do prostoru pod Farskou horou, kde byl 

připraven táborák. Opékání buřtů přišlo všem malým aviatikům 

vhod. Vedení obvodu rozdalo dětem ceny za vyhlášené soutěže. 

Radostí svítící dětské tváře zpříjemnily toto hezké podzimní 

odpoledne v Liticích. 
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LUTIC RUN 

 
V úterý dne 28. října během státního svátku byl realizován v Liticích 10. ročník extrémního 

závodu LUTIC RUN. Za deštivého a blátivého počasí se sešla jen hrstka odvážných. Zázemí 

závodu hostil Klub litického Biatlonu. V tomto areálu byla vybudována cca. 500 m 

překážková dráha, na níž se borci a borkyně museli vypořádat s 15 překážkami. Po tomto 

úvodním krátkém závodu došlo na rozřazení pro start hlavního závodu. Ten již vedl krajinou 

kolem Dubové hory a řeky. Opět došlo na náročný terén, překonání ledové Radbuzy a jiné 

překážky. Vítěz byl opět každý, kdo tento extrémní závod zvládl. 

 

  
 

Snímky z desátého ročníku náročného závodu. 

 

 

Vinobraní 

 
Litické vinobraní se uskutečnilo v Lidovém domě dne 24. října. Bylo pořádané tradičně 

pozemkáři ve spolupráci s Městským obvodem Plzeň 6 - Litice. Velice se vydařilo. Sál 

zaplnilo přes 130 návštěvníků. K poslechu a tanci zahrála kapela W Band. Došlo na soutěže a 

zlatým hřebem byla bohatá tombola a losování o hodnotné ceny. 

 

 

 

Počítačový kurz pro seniory 

 
Litičtí zastupitelé v roce 2025 navázali na aktivitu z předchozího roku. Učinili tak v podobě 

zopakování počítačového kurzu pro seniory. Tento kurz, který byl určen pro pokročilé, se 

podařilo celý naplnit. Zázemím se opět stal prostor hasičské zbrojnice. Kurz byl zahájen ve 

čtvrtek 30. října a byl naplánován do třech lekcí, při nichž se účastníci seznámili s mnoha 

užitečnými postupy a možnostmi v počítačovém prostředí. Kurz probíhal v příjemném 

prostředí a dobré atmosféře. Po všech stránkách dobře připravené školení litičtí senioři velice 

uvítali.  
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Další počítačový kurz pro zvýšení počítačové gramotnosti seniorů byl úspěšný. 

 

Halloweenský rej 

 
Novinkou v Liticích bylo uspořádání Halloweenského reje, který byl realizován v sobotu 1. 

listopadu. Tento původně keltský svátek se udržel zejména v anglosaských zemích. Odtud se 

postupem času dostal i do českého prostředí. Oblíben je zejména u malých dětí. První ročník 

Halloweenského reje byl v Liticích uspořádán v sobotu 1. listopadu. Pořadatelství této nové 

akce se ujal Městský obvod Plzeň 6 – Litice, který využil areálu hasičské zbrojnice a okolí. 

První část dětské akce se uskutečnila v prostoru před hasičskou zbrojnicí, kde pro děti byly 

připraveny Halloweenské pokusy. Následovala stezka odvahy, kde děti na několika 

stanovištích plnily různé úkoly. Stezka měla svůj cíl opět v hasičské zbrojnici, kde na úspěšné 

absolventy stezky čekala sladká odměna. Následovala párty v kostýmech. Při dětské diskotéce 

se děti opravdu vyřádily. Přestože se jednalo o zcela první akci tohoto druhu v Liticích, účast 

rodičů s dětmi byla opravdu veliká a Halloweenský rej byl hodnocen velmi pozitivně. 

 

  

 

       Pozvánka na dětskou akci.                Snímek z akce samotné. Hasičská zbrojnice se naplnila strašidly. 
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Vánoční jarmark 

 
V sobotu dne 22. listopadu na sebe opět upozornil předvánoční čas a blížící se Vánoce. Stalo 

se tak formou vánočního jarmarku, který opakovaně uspořádali litičtí zahrádkáři ve spolupráci 

s Městským obvodem Plzeň 6 – Litice. 

Lidový dům se již tradičně naplnil vánoční atmosférou. Akce samotná byla zahájena starostou 

a místostarostkou obce, kteří přivítali všechny přítomné a uvedli první hudební blok litických 

dětí, které si v rámci školní družiny připravily své vystoupení. Z přeplněného pódia zazněly 

sváteční melodie a vánoční koledy. Stejný blok s velkým úspěchem děti zopakovaly o tři 

hodiny později. Hlavním lákadlem byl samozřejmě jarmark samotný. Návštěvníci měli 

možnost vybírat ze spousty výrobků z mnoha různých materiálů. U improvizovaných krámků 

bylo možno zakoupit vánoční ozdoby, dřevěné, papírové, hadrové hračky, vánoční svícny, 

krajky, med, výborné uzeniny, sýry a mnohé další. Pro děti byla připravena dílnička, kde si 

mohly samy nebo za pomoci dospělých vyrobit drobné dárky s vánoční tématikou. Byl o ně 

velký zájem a přísálí téměř nestačilo. Pořadatelé mysleli i na občerstvení, které bylo opravdu 

rozmanité. Velice příjemné dopoledne s kouzlem Vánoc přilákalo mnohé místní a přespolní. 
 

  

Pozvánka a momentka z vánočního jarmarku – 22. listopad 2025. 

 

 

 

Tvůrčí odpoledne 

 
Ve čtvrtek dne 27. listopadu byla uspořádána akce s názvem Vánoční dílny pro seniory a děti 

základní školy. Ve vzájemné spolupráci obce a zástupci 26. Základní školy byly vytvořeny 

podmínky pro další generační setkání. V prostoru tělocvičny litické základní školy bylo 

připraveno několik výrobních stanovišť, kde si společně senioři a děti mohli spolu vyrobit 

různé dekorační předměty s vánoční tématikou. Přítomní si vyzkoušeli různé výrobní techniky 

a odnesli si domů krásné výtvory. 
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                           Pozvánka na Vánoční dílny.                                           Senioři a děti v pilné práci. 

 

 

 

Lampionový průvod 

 

  

 

 

Litický vánoční strom 

 
Stěžejní společenskou akcí spojenou s vánočním adventem je v Liticích bezesporu rozsvícení 

vánočního stromu. Postaven byl v úterý 13. listopadu. K slavnostnímu rozsvícení došlo o 

první adventní neděli dne 30. listopadu. Událost byla opět spojena s uspořádáním vánočních 

trhů. Prostor před mateřskou školou a v zadní části kostela sv. Petra a Pavla se naplnil 

prodejními stánky s předměty vánoční tématiky a stánky s občerstvením. Hlavním lákadlem 

byl ovšem opět nazdobený vánoční strom a zejména v jeho blízkosti postavené vánoční 

jesličky a výběh kde pobíhala dvojice živých ovcí. Před samotným rozsvícením vánočního 

stromu zazpívaly děti ze školní družiny. Starosta obce  Michal Hausner a místostarostka 

Veronika Lukešová popřála přítomným pevné zdraví a spokojenost. Krásnou vánoční 

atmosféru umocnilo samotné rozsvícení vánočního stromu. Akce se těšila velké účasti a 

nezbývá než poděkovat všem, kteří pomohli s uspořádáním této velice povedené předvánoční 

společenské události. 

V pátek dne 28. listopadu byl uspořádán lampionový 

průvod. Opět se jednalo o koordinovanou akci, kdy 

z několika koutů Plzně vyšly lampionové průvody, 

které měly všechny jeden společný cíl, a sice areál 

Škodalandu. V Liticích byl výchozím místem areál 

hasičské zbrojnice. Zde se sešli rodiče s dětmi a se 

svítícími lampiony se vydali směrem k přehradě České 

údolí. Samotná cesta byla pro malé děti 

dobrodružstvím. V areálu Škodalandu byla pro každého 

účastníka připravena odměna a stanoviště s vánočními 

tradicemi. Pro hladové a žíznivé pak občerstvení. 

Hlavním hřebem akce bylo slavnostní rozsvícení 

vánočního stromu, který byl opět umístěn na pontonu 

na vodní hladině přehrady.  
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Atmosféra u litického vánočního stromu. 

 

 

Mikulášská nadílka v litické školce 

 
V pátek dne 5. prosince zástupci Městského obvodu Plzeň 6 - Litice uspořádali dětem 

v mateřské škole mikulášskou nadílku. Místostarostka Veronika Lukešová se svými kolegy 

předala dětem dárky. Poděkování za krásnou nadílku patří i těm, kteří v masce anděla, čerta a 

Mikuláše pomohli s realizací nadílky. 

 

 
 

Momentka z mikulášské nadílky. 
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Čertí stezka 

 

V podvečer druhé adventní neděle dne 7. prosince 2025 uspořádali členky a členové oddílu 

pozemního hokeje tematickou akci pro nejmenší. Byl jím další ročník „Čertovské stezky“. 

Akce byla určena pro rodiče s dětmi, které se pomocí masek samy proměnily v malé čertíky a 

čertice. Děti po příchodu do areálu pozemkářského hřiště vřele přivítal Mikuláš a nasměroval 

je k čertovské stezce. Děti v čertovském se vydaly následně na stezku, která byla pomocí 

světýlek vyznačena kolem hřbitova na návrší „Radar“ a zpět. Cestou se děti zastavily u osmi 

čertovských stanovišť, kde plnily různé jednoduché úkoly. Zkouška pozornosti, test 

obratnosti, hádanky, šplh po provazovém žebříku, došlo i na hazard v podobě čertovských 

skořápek. Na každém stanovišti děti úkoly provázely dospělé „čertice“ a „čerti“, které si 

s velkým úspěchem zahráli obětavý pozemkáři. Děti po splnění úkolů čekala sladká odměna 

v podobě dárkového mikulášského balíčku. Akce pokračovala v pozemkářské klubovně, kde 

si děti mohly vyrábět různé tematické hračky, nebo vybarvit omalovánky. Došlo i na 

občerstvení a výborný čaj. V případě dospělých pak došlo i na svařák případně na něco 

ostřejšího. 

V klubovně dětem k dobré náladě zaznívaly vánoční písně. Děti si užily zábavy a někteří i 

překonání strachu z čertovského prostředí. Farská hora, Radar a klubovna pozemního hokeje 

se v druhý adventní podvečer naplnila spokojenými čertíky a čerticemi. Velké poděkování 

patří zejména obětavým pozemkářům, kteří s předstihem připravili trasu a následně trpělivě 

hodinu a půl odolávali náporu čertovské drobotiny. 

 

  

                    Pozvánka…..                                             …a čert pokoušející děti v hazardu. 

 

Divadelní představení 

 
V neděli dne 14. prosince bylo ve společenském sálu litické fary uspořádáno divadelní 

představení pro děti. Pro nejmenší bylo sehráno představení, které neodmyslitelně patří 

k Vánocům. Jednalo se o pohádku Popelka. Nastudováním této klasické pohádky se ujal 

spolek Divadlo z kouzelné skříňky pod vedením Terezy Weberové a Jiřího Touška. Vstup na 
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představení byl zdarma a o realizaci tohoto představení se přičinil Městský obvod Plzeň 6 - 

Litice. Pohádka u dětí slavila úspěch. Kromě dětí se pobavili rovněž rodiče.  

 

  
 

Momentky z divadelního představení na faře – 14. prosince 2025 zde panovala Popelka. 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Národní házená 

 
Oddíl národní házené od ledna pokračoval ve své sportovní činnosti tradičními halovými 

poháry, které pořádá krajský svaz. Konaly se rovněž halové turnaje mládeže. Úspěch se 

povedl družstvu mužů, kterému se vydařila účast v osmifinále českého poháru v Žatci. 

Podařilo se jim postoupit z 2. místa do čtvrtfinále, které se následně konalo v Nýřanech. 

V této celorepublikové halové soutěži pro ligové týmy dospělých se jim zdařil opět postup, 

tentokrát do semifinále konaného v březnu opět v Nýřanech. Zde již narazili na přední 

prvoligové týmy, které je porazily. Přesto se jednalo o obrovský úspěch litické národní házené 

v českém poháru. 

Od začátku března začali házenkáři zvelebovat své domácí hřiště. Stalo se tak formou 

vybudování terasové tribuny v jižní části hřiště. Financování této stavební práce bylo zajištěno 

z mateřské Tělovýchovné jednoty. Stavební práce samotná pak byla v režii brigádních hodin 

členů oddílu.  

  

Stavba tribuny – březen – duben 2025. 
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… povedený výsledek. 

 

Členové oddílu si našli čas i na zábavu. 8. března uspořádali tradiční maškarní ples, o kterém 

je více na jiném místě kroniky. 

Začátkem dubna byla zahájena závěrečná část venkovní soutěže. Pro starší a mladší přípravku 

se podařilo uspořádat víkendové turnaje. Výborný výsledek se povedl mužům a mladším 

žákům. Ročník soutěže 2024-2025 litické týmy zakončily s následujícími výsledky: 

 

II. liga – skupina západ muži  3. místo  

Oblastní přebor žen    11. místo  

Oblastní přebor mladších žákyň  5. místo 

Oblastní přebor mladší žáci 3. místo 

Oblastní přebor starších žáků  10. místo 

  

  
 

Družstvo mladších žáků.                                                   … starší žáci. 
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Oddíl národní házené přispěl i jinak do dění v obci. 14. června uspořádal další ročník 

turistického pochodu Litická 25, kterého se zúčastnilo 125 turistů. V posledním červnovém 

víkendu realizoval 26. ročník Memoriálu Míry Pelecha. Obě sportovní akce jsou blíže 

popsány na jiném místě kroniky. Na konci srpna byl na hřišti v Liticích uspořádán 

házenkářský kemp v podobě příměstského tábora. Byl zaměřen na dětské házenkářské naděje. 

Od posledního srpnového víkendu se rozjela podzimní část soutěže 2025-2026. Litičtí se 

přihlásili do soutěže družstva mladších žáků a žaček, starších žáků, žen a mužů. Mladší a 

starší přípravka pak zahájila své soutěže turnajově. Po skončení podzimní části soutěže byl 

v listopadu v Lidovém domě uspořádán pro členy a příznivce národní házené večer ve stylu 

Hippies. 

 
 

Momentka z letního příměstského tábora. 

 

Oddíl byl 2. prosince zasažen smutnou zprávou. Ve věku 62 let odešel do házenkářského nebe 

dlouholetý člen oddílu. Byl jím brankář, trenér a funkcionář Ladislav Slavotínek. Je to pro 

všechny kolem litické Národní házené velká ztráta. 31. prosince členové oddílu Národní 

házené uspořádali tradiční silvestrovský fotbálek. K přelomu roku měl oddíl Národní házené 

celkem 128 členů. 

 
 

Družstvo mužů – Litice. 
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Pozemní hokej 

 
 Litičtí pozemkáři zahájili nový rok tradičním fotbalovým zápasem. Ve stejný den se 

jejich klubovna stala azylem pro zakončení turistického pochodu pořádaného tělovýchovnou 

jednotou Sokol Litice. V jejich útulné klubovně se účastníci pochodu zahřáli a posilnili. 

 Prakticky okamžitě od prvních lednových dnů se litičtí zapojili do pokračující halové 

sezony. A dělo se toho opravdu hodně.  Litický extraligový tým mužů obhájil a získal 

v pořadí třetí extraligový halový titul. Finálový zápas se Slavií svedl vítězně litický tým 

v neděli 2. února v hale plzeňské Lokomotivky za přihlížení 450 diváků.  

Svoji druhou účast v halových evropských pohárech hned přetavili pozemní hokejisté z 

plzeňských Litic do postupu do nejvyšší evropské soutěže Eurohockey Indoor Club Cup. 

Dosatli se tím mezi osmičlennou halovou smetánku starého kontinentu. Do soutěže, kam 

český tým postoupí jednou za deset let a účast v ní zatím nedokázal zopakovat. Posledními 

českými účastníky byla Slavia Praha v roce 2010 a 2003.V Budapešti se jim vedlo více než 

dobře. V elitní osmičce skončili na úžasném druhém místě. 

 

 
 

Litičtí haloví mistři – 2025. 

 

Konečné výsledky halové soutěže sezony 2024/2025: 

Muži A  Extraliga mužů - 1. místo 

Muži B  1. liga – 2. místo 

Dorostenci   5. místo 

Starší žáci  1. místo 

Mladší žáci   4. místo 

 

Ženy    Extraliga žen – 4. místo  

Starší žákyně  5. místo 

Mladší žákyně  4. místo 
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Litický pozemní hokej stejně jako v minulých letech vygeneroval několik šikovných hráčů a 

hráček pro českou reprezentaci. Litická Lucie Duchková se v prvním únorovém týdnu 

účastnila svého v pořadí druhého mistrovství světa. Tentokrát se konalo v Chorvatsku a český 

tým si vybojoval bronzovou medaili. Lucie Duchková tak má již dvě bronzové medaile 

z nejvyššího možného šampionátu. V únoru o svých zážitcích z reprezentace, a nejen o nich, 

vyprávěla Lucie Duchková na besedě s padesáti školáky na základní škole v Šedivce.  

Pozadu nezůstali ani junioři. Do reprezentace České republiky byli nominováni hned tři hráči 

Jakub Homolka a brankáři Matěj Bílek a Jiří Červený. Na Mistrovství Evropy jejich tým 

skončil na sedmém místě. Dokonce sedm hráčů z Litic reprezentovalo Česko v dvojutkání s 

bundesligovým Mnichovem. V přípravě na červencové ME divize II., které se bude hrát v 

portugalské Lousadě. Adam Uhlíř, Ondřej Hes, Eduard Gerlický, Dominik Bystřický, Jakub 

Homolka, Kryštof Šesták a Jiří Červený dokázali v jednom utkání těsně zvítězit a v druhém 

prohrát. 

Po úspěšném završení halové sezony přišla na řadu četná zimní soustředění. Muži na začátku 

února směřovali na Kvildu, veteráni na Pernink, dorostenci na Lipku. Nejvíce obsazené pak 

bylo soustředění žactva, které se uskutečnilo 15.-18. února v Nové Huti. Soustředění se 

zúčastnilo 33 dětí s doprovodem několika dospělých. O měsíc později své soustředění 

absolvovaly pro změnu litické pozemkářské ženy. Konalo se v Abertamech. 

Ocenění vynikající práce litických pozemkářů  se dostalo i na pole tradiční ankety pořádané 

Českým svazem pozemního hokeje nazvané Zlatý zobák. Na galavečeru v pražských 

Vršovicích získal plzeňský klub z Litic již potřetí za sebou plaketu za Klub roku. Stejné 

ocenění již potřetí získal i Tomáš Levý za trenérský post. O kousek uniklo vyhlášení 

nejlepšího hráče a hráčky Adamovi Uhlířovi a Lucii Duchkové, oba byli v nominaci mezi 

posledními třemi.  

Na jaře se naplno rozjely tréninky a vzápětí i první zápasy a turnaje. Pokračovala rovněž účast 

litických na reprezentačních startech. Trojice litických hráčů Martin Houška, Štěpán Míka, 

Ondřej Veselý startovali za reprezentaci v přátelských utkáních v chorvatském Záhřebu. 

Obdobně se pět litických děvčat dostalo do reprezentačního výběru do 16 let. Byly jimi Ema 

Dokulilová, Sára Bartoňová, Kristýna Daňsová, Hana Matoušková a Anna Rajchlová. 

V Hradci Králové si zahrály proti výběru Kanady. 
 

Konečné výsledky soutěže sezony 2024/2025: 

Muži A  Extraliga mužů - 1. místo 

Muži B  1. liga – 4. místo 

Dorostenci   4. místo 

Starší žáci  3. místo 

Mladší žáci   4. místo 

 

Ženy    Extraliga žen – 2. místo  

Starší žákyně  3. místo 

Mladší žákyně  4. místo 

V 10. ročníku veteránské ligy se Litice umístily na 2. místě.  

 

V závěru úspěšné letní sezony došlo na tradiční aktivity klubu. V pátek dne 6. června 

uspořádal Den dětí, kterého se zúčastnilo více než 200 dětí. Ve čtvrtek 12. června pak 

proběhlo „Zakopání hokejky“, což je akt slavnostního ukončení ročníku soutěže. Toto 

slavnostní odpoledne se těšilo obrovské účasti. Na 8 hřištích si zahrálo pozemní hokej na 150 

hráčů, z toho kolem 50 rodičů. V sobotu 21. června uspořádali litičtí pozemkáři výlet dětí na 

zříceninu hradu Gutštejn. 

8. – 9. července uspořádali litičtí pro své děti dvoudenní herní kemp pod vedením Lukáše 

Plochého. Byl zaměřen na individuální dovednosti žactva. Tréninky s profesionálním hráčem 



56 

 

byly velice inspirující. Druhý a třetí týden v červenci proběhl tradiční prázdninový příměstský 

tábor, respektive dva jeho týdenní turnusy. O 42 dětí v prvním a 34 dětí ve druhém turnusu se 

postaralo šest obětavých vedoucích. Na začátku srpna své soustředění realizovali dorostenci. 

Ve dnech 2. - 8. srpna bylo realizováno tradiční velké letní soustředění v Rohanově. 

Zúčastnilo se jej 100 dětí ! 

 
 

Snímek z letního soustředění litických pozemkářů v Rohanově. 

 

Po ukončení sezóny opět pokračovala mezinárodní utkání. Litická Lucie Duchková a Anna 

Linková reprezentovaly Česko na prestižním mezinárodním turnaji Nations Cup 2., který 

probíhal v polském městečku Walcz. Šestice hráčů Adam Uhlíř, Ondřej Hes, Dominik 

Bystřický, Kryštof Šesták, Jakub Homolka a Jiří Červený se připravovala na Mistrovství 

Evropy. Dvojice hráčů litičtí Martin Houška a Štěpán Míka se připravovaly v reprezentačním 

týmu U18. 

Na mužské Mistrovství Evropy divize II. konané v Portugalsku jela nakonec šestice litických 

hráčů. Byli jimi Adam Uhlíř, Ondřej Hes, Eduard Gerlický, Dominik Bystřický, Kryštof 

Šesták a Jakub Homolka. Třetina národního družstva se vygenerovala z litického oddílu 

pozemního hokeje. Český reprezentační tým nakonec skončil na pátém místě. 

 

 
 

Litičtí v národním týmu. 
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Došlo i na přípravné turnaje. Na jeden takový vycestovali litičtí pozemkáři do německého 

Saska – Anhaltska na konci srpna. Postupně se utkali s týmy z německé soutěže. Od září se 

opět naplno rozjelo nové kolo soutěží. 

V říjnu si navzdory nabitému soutěžnímu programu litičtí uspořádali „Pohárový den“. 

V sobotu 4. října se domácí hřiště naplnilo členy oddílu. Sehrály i několik zápasů od žáků, žen 

po muže a pobavili se oslavou. Na konci října byla zakončena podzimní část nové soutěže a 

začala halová část. Možství zápasů stále přibývalo. Přesto byl v nabitém programu čas i na 

speciální záležitosti. Starší žáci a žákyně odjeli do německého Bayreuthu na dvoudenní 

přípravný turnaj U16. Žáci v něm vybojovali třetí místo. Děvčata skončila předposlední. 

V pátek 21. listopadu byl uspořádán další ročník „Toulek“. Zimní výlet s 39 účastníky 

směřoval do Lipky. Během víkendu shlédly mnoho koutů zasněžené Šumavy. 

7. prosince uspořádali nejenom pro své členy Čertí stezku, o níž je více na jiném místě 

kroniky. V závěru roku si litičtí pozemkáři tradičně ozvláštnili Vánočním matiné (19. 

prosince). Pozemkářský rok byl bohatý na sportovní i společenské události. Přesah činnosti 

oddílu na dění v obci je úžasný a je nutno všem obětavým členům oddílu za toto poděkovat. 

 

  
 

Momentka z přípravy „Čertí stezky“ – 7. prosinec 2025 a pozvánka na Vánoční matiné. 

 

 

  Biatlon   

 
Litický sportovní klub biatlonu v roce 2025 rozhodně nezahálel. Zimní soustředění v zimě 

2024/2025 oddíl nepořádal. Stejně tak oželel z mnoha důvodů zimní závody. Nicméně v 

průběhu ledna  a února jezdili zejména  s nováčky trénovat do sportovního areálu Eduard 

nedaleko Jáchymova. Svoji závodní sezónu zahájili až klasickými letními závody. Účastnili se 

v crossu v Berouně a v Praze. Následovaly závody ve Vimperku, Sokolově a Dolním 

Žandově. Velice významnou záležitostí bylo uspořádání svého domácího závodu. 

 V rámci regionálních soutěží byl opět vyhlášen závod konající se v Liticích. Tentokrát 

se konal ve dnech 24. – 25. května 2025. Litické Hliniště a blízké okolí se na dva dny naplnilo 

mnoha závodníky a jejich doprovodem. Organizace tak velkého závodu byla opět velice 

náročnou záležitostí. Není divu. Během těchto dvou dnů se celkově zúčastnilo 250 závodníků. 

Jak během tohoto závodu tak v předchozích zmíněných se litickým dařilo. Pravidelně se na 

stupních vítězů objevovali Jan Pospíšil, Václav Klosse, Jan Klosse, Jakub Vaněk, Vilém 

Schwarcz, Zuzana Wolfová, Jonáš Dubský a Nikola Hatová. 
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Vyhlášení vítězů v Liticích – 25. květen 2025. 

 

Vyvrcholením sezony pak byly tradičně pohárové závody, za kterými bylo nutné jezdit napříč 

celou republikou. Litičtí dvakrát zajížděli na pohárový závod do Bystřice pod Hostýnem. 

Nikola Hatová vysoutěžila bronz. Zuzana Wolfová a Jan Klosse pak dokonce stříbrné 

medaile. Pohárové soutěže se zúčastnili i ve Starém Městě pod Landštejnem. Třetí a čtvrté 

místo zde obsadil Jan Pospíšil. Na Mistrovství České republiky v Jablonci nad Nisou Nikola 

Hatová skončila na 4. a na 5. místě. Přesto byla soutěžní sezóna klubu hodnocena velice 

pozitivně a mladé naděje jsou velkým povzbuzením do další sportovní práce oddílu. 

 

  
 

                Bronzový Jan Pospíšil.                           Úspěšní – Jan Klosse, Nikola Hatová a Zuzana Wolfová. 
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Oddíl již tradičně svojí účastí přispěl na konání Sportmanie v Plzni. Ve dnech 16. – 24. srpna 

tuto sportovně propagační akci navštívilo 55 000 návštěvníků. Na tuto záležitost navázalo 

letní sportovní soustředění v domácím prostředí, kterého se zúčastnilo 20 členů. Všichni si 

soustředění užili včetně na závěr uspořádané rodinné štafety. 

Areál litického Klubu Biatlonu během roku dostal i jiné využití. Zdejší dobré sportovní 

zázemí využily litické ženy pro jógu. Byl zde uspořádán Běh osvobození, náročný závod 

LuticRun a trénovali zde biatlonisté z Berouna. Další soustředění zde uspořádal vimperský 

biatlonový klub. V září v areálu proběhl první ročník Pivního festivalu. O některých těchto 

událostech je uvedeno blíže na jiných místech kroniky. 

Členové klubu nadále pracovali na vylepšení svého sportovního zázemí. Pracovalo se na 

dokončení jezírka, bylo dokončeno zakrytí terasy pergolou. Zde pak bylo vybudováno 

zábradlí a osvětlení. Své úsilí tak klub zaměřuje i na vylepšení střelnice a okolních prostor. 

 
  

Fotbal 

 
Litický fotbal se v roce 2025 mohl pochlubit rychle se rozšiřující členskou základnou. 

Zejména co se týče dětí a mládeže. Oddíl se rozrostl o 37 členů. Celkový počet členů oddílu 

činí  98 členů. 

Oddíl se v zimě účastnil soustředění v Železné Rudě. Od jara se pak zapojila všechna družstva 

do svých soutěží. Nejmenší v přípravce hráli turnajovým způsobem. Mladší žáci ve své 

soutěži skončili na jedenáctém místě ze čtrnácti. Vynikající výsledek vybojoval tým 

dorostenců, kteří svoji soutěž městského přeboru vyhráli. Znamená to velký příslib do 

budoucnosti litického fotbalu. Rovněž družstvo mužů ve své soutěži dosáhlo pěkného 

výsledku. Ročník 2024/2025 zakončili na čtvrtém místě ze čtrnácti účastníků. 

  

  
 

                    Družstvo mladší přípravky.                                                      Družstvo mladších žáků. 

 

Rok 2025 byl pro oddíl litického fotbalu velmi významný. Oddíl  v květnu oslavil 80. výročí 

od svého založení v roce 1946. V květnu oddíl uspořádal sportovní odpoledne. V rámci této 

akce se v Liticích představil SIGI tým z Prahy plný slavných fotbalových jmen.  V srpnu pak 

oddíl uspořádal v pořadí 5. ročník Memoriálu Štěpána Belici. 
 



60 

 

  
 

                           Družstvo dorostenců.                                                            Družstvo mužů.  

 

Vyvrcholením oslavy 80. výročí založení oddílu bylo uspořádání fotbalového galavečeru. 

Akce byla realizována v listopadu. Sál v Lidovém domě se byl slavnostně tematicky 

vyzdoben. V rámci zábavy a tance došlo i na vyhlášení zasloužilých členů oddílu. 
 

 
 

Momentka z galavečeru konaného na oslavu 80. výročí založení klubu. 

 

 

Stolní tenis 
 

Oddíl stolního tenisu pokračoval i v roce 2025 ve své aktivitě. Jako zázemí k tréninkům 

používali jeho členové sál v Lidovém domě. Oddíl se zúčastnil soutěže NEREG Plzeň město. 

V soutěži 2. ligy mužů se v sezóně 2024/2025 oddíl TJ Litice A umístil na 5. místě z celkově 

čtrnácti účastníků této soutěže. Do nového ročníku 2025-2026 TJ Litice postavili dokonce dva 

týmy – Litice A a  Litice B. Svědčí to o stoupajícím zájmu o tento sport. 
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Nohejbal 

 
Sportovní oddíl nohejbalu sdružený pod TJ Plzeň-Litice pokračoval ve své činnosti.  Družstvo 

mužů se zúčastnilo městské soutěže družstev třídy A. Z dvanácti odehraných zápasů zvítězili 

v šesti z nich. Se ziskem 12 bodů se umístili na sedmém místě tabulky. 

17. května uspořádali na svém domácím hřišti umístěném v Hliništi turnaj Bocman Cup, 

kterého se zúčastnilo pět týmů. V době pouti pak proběhl již tradiční turnaj „ O perníkové 

srdce“, kterého se zúčastnily čtyři týmy.  

 
 

 

 Sbor dobrovolných hasičů Plzeň-Litice 

 
Litický Sbor dobrovolných hasičů pokračoval v roce 2025 ve své rozsáhlé a činorodé činnosti. 

24. ledna uspořádal v pořadí již 48.  hasičský ples, o kterém je pojednáno na jiném místě 

kroniky. 18. února v hasičárně proběhl kurz první pomoci zaměřený na resuscitaci dětí, který 

úspěšně absolvovalo devět zájemců. 23. února  proběhlo zimní cvičení na přehradě České 

údolí. Součástí tohoto cvičení byl nácvik záchrany osoby, která se propadla pod led. 

 

   
 

Momentky z cvičení na přehradě České údolí – 23. únor 2025. 

 

Odborná příprava probíhala v různé formě po celý rok. Nedílnou součástí přípravy byla 

zkouška agregátů a údržba techniky. SDH Litice má díky této aktivní činnosti 8 velitelů 

družstev, 12 strojníků, 23 NDT, 6 vůdců malého plavidla, 10 PNV, 3 techniky jednotky, 

jednoho chemika jednotky a jednoho technika ochrany obyvatelstva. Někteří členové sboru 

vlastní více těchto odborností. 

Ústředním tématem roku bylo připomenutí a oslava 135. výročí založení litického sboru 

dobrovolných hasičů. Součástí oslavy bylo uspořádání zábavného dne s hasiči, který byl 

v areálu hasičské zbrojnice uspořádán 30. května a detailně je o něm uvedeno na jiném místě 

kroniky. Členy jednotky bylo ostatně vidět na mnoha dalších akcích pořádaných v Liticích. 
Jednotka v roce 2025 zasahovala nebo asistovala u 23 událostí. Část těchto událostí jsou 

zmíněné pomoci a asistence při společenských akcích. Jednalo se například o Den BOZP ve 

Wacker Chemie, zajištění půlmaratonu, Plzeňské slavnosti svobody, závod dračích lodí na 

přehradě České údolí, masopust, velikonoční trhy, májka, Litické hradní slavnosti a mnoho 
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dalších. Svůj areál propůjčili pro mnoho prospěšných činností. Proběhlo zde několik setkání 

jubilantů, kurzy práce s počítači pro seniory, zasedalo zde zastupitelstvo městského obvodu, 

své srazy zde měli myslivci a zahrádkáři. 
 
V srpnu dostal darem SDH Litice od města Plzně dva kusy techniky. Terénní čtyřkolku 

Polaris a přívěs vybavený hasebním a záchranným modulem Agados. Součástí dodávky bylo i 

školení 10 strojníků ma motokrosové dráze v Lokti. Čtyřkolka se dostane do míst, kam běžná 

technika nemůže. Je vybavená nádrží na 300 litrů vody s možností přimíchání pěnidla. Druhý 

modul pak umožňuje transport zraněných osob. 
 

  
 

Momentky z předání nové techniky SDH Litice. 
 
 

V září uspořádali litičtí další ročník Memoriálu Jaromíra Černého, který se těší vzrůstajícímu 

zájmu jak závodníků, tak přihlížejících. I o něm je blíže pojednáno na jiném místě kroniky. 

V říjnu proběhla v areálu zbrojnice úprava zpevněné plochy před zbrojnicí s rozšířením pro 

zastřešené garážové stání. Bylo nutno řešit parkování darované čtyřkolky a závěsného vozíku. 
 

  

Snímky novostavby v areálu zbrojnice. Samotná plocha byla budována v říjnu 2025. Střecha byla dokončena 

v listopadu. 

 
Zajímavým a chvályhodným činem SDH Litice bylo iniciování sbírky pro Honzíka ze Lhoty, 

který již od narození trpí vážnými zdravotními obtížemi. Cílem bylo vybrat u příležitosti 135. 

výročí založení sboru pro Honzíka 135 000 Korun. Do sbírky se zapojilo 179 dárců a cíl 

sbírky se zdařil. Vybralo se přes 136 000 Korun, které posloužily dobré věci.   
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Litičtí byli velice aktivní i v požárním sportu. Kromě zmíněného závodu věnovaného památce 

Jaromíra Černého se zúčastnili úspěšně mnoha dalších soutěží. Celkem se jednalo o 11 

soutěží, ve kterých získali ve třech kategoriích celkem 12 umístění na stupních vítězů. Jednalo 

se 4x o zlato, 3x stříbro a 4x bronz. Novinkou roku 2025 bylo obnovení soutěžního družstva 

dospělých. Devět členů litického sboru začalo s intenzivními tréninky a zúčastnili se devíti 

závodů napříč regionem. Při závodech v požárním útoku, konaných v Plzeňském prazdroji, 

dosáhlo družstvo mužů rekordního času v historii litického SDH – 19,85s. 

Během roku 2025 se do SDH Litice přihlásilo 13 dětí. Za stejné období se 8 členů odhlásilo a 

1 dítě přestoupilo vlivem stěhování. Sbor se rozrostl o čtyři členy na současných 115 členů. 

31 z nich je mladších 18 let. Věkový průměr je 35 let a průměrná doba členství je 17,5 roku. 
 

  
 
     Soutěžní družstvo mužů, které ustanovilo rekordních 19,85s.                    Úspěšní byli i v Nové Vsi. 

 

 

Country-folková kapela HOP A ŠAVANI 

 

Litičtí HOP A ŠAVANI zahájili vstup do své v pořadí již jedenácté sezony koncertem 

v berounském klubu Modrý medvěd konaném dne 2. dubna. Jeho průběh ovlivnila hlasová 

indispozice zpěvačky Ivety, čemuž bylo nutné upravit repertoár písní, ale potlesk sklidila 

kapela velký. 16. května vystoupili v Kulturním domě Dvorana v Lokti. Jednalo se o koncert 

uspořádaný spolu s kapelou „Zavěšený kafe“. Byl ve velice komorním duchu s nízkou účastí 

posluchačů. Úspěšnější a zajímavější bylo následující vystoupení konané dne 14. června 

v rámci Městských slavností ve Stříbře. Vystoupení se konalo v úžasném prostoru zříceniny 

kostela sv. Máří Magdaleny nedaleko náměstí. Gotická stavba bez střechy, nasvícená 

v pozdním podvečeru vytvořila spolu s písněmi úžasnou atmosféru. 

V jiném duchu, nicméně neméně atraktivním, se odvíjel Country festival v Hejné. 

HOP A ŠAVANI výrazně pořadatelsky přispěli ke vzniku v pořadí 9. ročníku festivalu 

Hejenský žebřík, který se konal v sobotu 21. června. Za velice krásného letního počasí se na 

hudební scéně vystřídalo sedm kapel a hudebních subjektů. Velkým lákadlem akce byla 

legenda české country hudby Pavlína Jíšová. S ní si jednu píseň zazpívala i „šavanka“ Iveta 

Hájková. Samotný výstup HOP A ŠAVANI byl velmi povedený a přispěl k úžasné atmosféře 

skvělého festivalu. 
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Momentka z Hejenského žebříku – 21. červen 2025. 

Následovala série vystoupení na tradičních festivalech a folk-country setkáních. 12. 

července zahráli HOP A ŠAVANI na festivalu Hájek v Mstěticích u Maršovic. 30. srpna 

zazářili na přírodním parketu v Dolní Lhotě v rámci Šumavského pařezu. 6. září vystoupili na 

festivalu Bojovský pražec. 

Domácím fanouškům se litická kapela přiblížila 3. října koncertem v ACW Saloon 

v Plzni. Na vystoupení HOP A ŠAVANI navázala kladenská kapela Gladly SW. Rovněž tento 

dvojkoncert byl velice úspěšný. Doslova na domácí půdě bylo možno kapelu zastihnout 

v Liticích dne 11. října. Kapela jejich nejbližších uspořádala v pořadí sedmý ročník Country 

bálu. O jeho detailním průběhu je více uvedeno na jiném místě kroniky. O týden později dne 

18. října HOP A ŠAVANI vystoupili v Praze jako součást festivalu Břevnovský Březňák. 

Posledním vystoupením kapely HOP A ŠAVANI v roce 2025 byla trojice kratších 

hudebních bloků. Ty kapela odehrála na Martinských trzích v Plzni dne 5. listopadu. 

V chladném počasí se jednalo o velice krásný dárek věnovaný všem návštěvníkům trhů. 

Kapela HOP A ŠAVANI své druhé avizované CD v roce 2025 nevydalo. Ovšem na svých 

vystoupeních představilo řadu nových krásných písní. Kdo je slyšel během roku několikrát, 

nemohl nepostřehnout, kterak se skladby v podání kapely zlepšují a zdokonalují. Fanoušci se 

těší na jejich vydání v následujícím roce. 

 

Rozloučení s posluchači na Martinských trzích v Plzni – 5. listopad 2025. 
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Koinonia Jana Křtitele 

 

Sdružení křesťanů pro novou evangelizaci bylo rovněž v roce 2025 velice aktivní. Leden 

zahájili Tříkrálovou sbírkou. 25. ledna proběhlo v Liticích velké setkání Koinonie s motem „ 

Naslouchat – Vidět – Kráčet: Jít a více se neotáčet“. Ve dnech 15.-16. února totéž místo 

hostilo setkání „Ježíš uzdravuje“. K dalšímu setkání došlo 29. března. Tradičně nejsilnějším 

zážitkem jsou velikonoční svátky. Ve dnech 12. – 13. dubna proběhlo v Liticích další setkání 

Ježíš uzdravuje a oslava Květné neděle. 17. dubna Zelený čtvrtek, 18. dubna Velký pátek a 

následný den Velikonoční vigilie. 

 

 
 

13. duben 2025 – oslavy Květné neděle. 

 

V prvních květnových dnech proběhlo setkání mladých s názvem Mise Merklín – Litice. 

K velice významné události došlo 17. května, kdy byl David Lamberk vysvěcen na kněze. 

Stalo se tak v Katedrále sv. Bartoloměje z rukou plzeňského biskupa Mons. Tomáše Holuba. 

Svojí zcela první tzv. primiční mši v Liticích absolvoval David Lamberk hned následujícího 

dne v neděli 18. května. 

23. května kostel sv. Petra a Pavla zažil Noc kostelů. O této události je pojednáno blíže na 

jiném místě kroniky. 1. června byl uspořádán v Liticích „Pohádkový les“. Díky dětem a 

trpaslíkům se podařilo zlomit kouzlo zlé královny a zachránit tak Sněhurku. Účast na této akci 

byla opravdu veliká. 
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1. červen – Pohádkový les a Sněhurka. 

 

Na dětské představení ve dnech 6. – 8. června navázalo Svatodušní setkání – Letnice. Na 

konci června proběhla pouť ke sv. Petru a Pavlu. Na konci srpna pak byla uspořádána 

v Liticích „Charismatická animace“. O měsíc později se opět setkala celá Koinonie. Ve dnech 

18. - 19. října bylo uspořádáno další setkání z cyklu „Ježíš udzravuje“. Na přelomu října  a 

listopadu proběhlo v Liticích setkání pro mladé a 29. listopadu setkání celé Koinonie. 

V součinnosti s obcí se podíleli na pořádání rozsvícení vánočního stromu, o kterém je 

uvedeno detailně na jiném místě kroniky. 

20. prosince se za obrovské účasti naplnil kostel sv. Petra a Pavla. Díky hudebníkům a 

pěveckému sboru zde zazněla slavná Rybova mše vánoční. Zpívali nejen členové pěveckého 

sboru. Vánoční svátky vyvrcholily půlnoční mší konanou dne 24. prosince. 

 

Myslivecké sdružení 

 
Myslivecké sdružení v Liticích fungovalo i během roku 2025. V březnu se organizačně 

podíleli jeho členové na pořádání mysliveckého bálu. Více o činnosti tohoto sdružení v roce 

2025 se nepodařilo zjistit. 

 

Mateřská škola 

 
Litická mateřská škola v roce 2025 fungovala v plném rozsahu a s maximální možnou 

naplněnou kapacitou.  

Významnou změnou ve fungování této školy jsou informace o záměru obce postavit zcela 

nový objekt. Stará budova školky i přes mnohé rekonstrukce přestává vyhovovat 

požadavkům. Během let 2023 - 2025 se vznikající projekt podařilo díky práci vedení obvodu 

přetvořit v konkrétní kroky. Byla vybrána lokace, vytvořen projekt a během října 2025 se 

podařilo to zásadní – získat finance. V roce 2026 lze očekávat zahájení stavebních prací 

v současné době volném prostoru ohraničeném ulicemi Cihlářská, Větrná a V Aleji. Jedná se 

o stomilionový projekt a svým rozsahem a náklady je tím největším co se od stavby litické 

základní školy (1928) v obci z veřejných peněz bude stavět. Tak nákladná stavba pro děti, zde 

bude vznikat téměř po 100 letech. 
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Hudební večery 

 
Rovněž v průběhu roku bylo pro starší spoluobčany připraveno několik hudebních 

vystoupení. V rámci cyklu Večery s hudbou bylo díky spolku Naše Litice s podporou 

Městského obvodu Plzeň 6 – Litice možné několikrát vyslechnout dechovou hudbu a nebo 

posedět s harmonikou. Hudebních večerů s touto náplní bylo uspořádáno celkem pět. Místem 

konání bylo vždy přísálí Lidového domu. Poprvé v Liticích dne 21. března zazněly tóny 

harmoniky pana Brabence. Následně dvakrát zahrál na harmoniku Honza Vondrášek, dvakrát 

pak Hájenka. I tato hudba určená pro seniory si našla své posluchače. 

 
 

 
Pozvánky na jednotlivé hudební večery. 

 

 

 

Dopravní nehody v obci a jeho blízkosti 

 
Během roku 2025 došlo v blízkosti Litic minimálně k trojici dopravních nehod. Všechny tři 

prakticky na stejném místě na křižovatce sjezdu z výpadovky z Plzně na Klatovy a ulice 

Řepná. Tato série nehod navázala na nehody z předchozích let, které se na této frekventované 

křižovatce ve východní části obce staly v minulých letech. Statistiky nehod na tomto místě za 

předchozí roky určitě vedou k zamyšlení.  

 

K první zdokumentované nehodě došlo 5. května. Jednalo se o střet osobního vozu značky 

Peugeot a nákladního vozu. 45letá řidička Peugeotu jela od Radobyčic. Při odbočování na 

dálniční přivaděč nepřizpůsobila rychlost vozu při vjezdu do ostré zatáčky a vjela do 

protisměru, kde narazila do nákladního vozu. Z místa nehody byly hlášeny zraněné osoby a 

začínající požár jednoho z vozů. Vzhledem k těmto skutečnostem na místo vyrážely všechny 

záchranné složky včetně profesionálních i místních dobrovolných hasičů. Požár vozu ovšem 

potvrzen nebyl. Žena osobního vozu byla s podezřením na středně těžké poranění 

transportována do nemocnice k dalšímu vyšetření. Testy na alkohol byly u obou účastníků 

nehody negativní. Tato událost zkomplikovala provoz v tomto místě. 
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Snímky z dopravní nehody u Litic z 5. května 2025. 

Na stejné místo vyjížděli složky integrovaného záchranného systému v pátek 25. července po 

jedné hodině odpolední. Litevská posádka vozu značky Honda jedoucí po vedlejší silnici 

nedala přednost vozu značky Saab jedoucím po hlavní silnici. Došlo ke kolizi, která oba vozy 

vymrštila mimo vozovku. Z místa nehody bylo hlášeno zranění několika osob. Řidič vozu 

Honda navíc zůstal zaklíněn ve svém vozidle. K nehodě okamžitě vyjížděly všechny 

záchranné složky a pomoc nabídli příslušníci Celní správy, kteří projížděli krátce po nehodě 

kolem. Hasiči pomocí hydraulických nůžek vystřihali z vozu řidiče Hondy. Ve vážném stavu 

byl transportován z místa nehody 85letý muž. Se středně těžkými zraněními následně i 78letá 

žena a 73letý muž.  Šetření nehody zkomplikoval nález osobní zbraně, která při nehodě spolu 

s pouzdrem vypadla z jednoho z havarovaných vozů. O intenzitě srážky svědčí fakt, že jeden 

z vozů se zarazil až o poměrně vzdálený plot, který vůz poškodil. Bylo nutné řešit i tuto 

škodu.  

 

  

Snímky z nehody u Litic ze dne 25. července 2025. 

Na stejném místě došlo do třetice k nehodě 17. října. Příčina nehody byla stejná jako 

v předchozím případě. Jeden z účastníků nehody nedal přednost v jízdě a došlo ke srážce 

dvou osobních vozů. Tentokrát to odnesly jen plechy obou vozidel. Nedošlo ke zranění osob a 

případ řešila jen přivolaná policie. 
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Meteorologická situace 2025 

 

Leden 

 
Leden byl průměrně studený a nadprůměrně deštivý. Denní teploty se v prvních dvou 

třetinách měsíce držely mezi +1 až +3°C. Ojedinělou výjimkou byl 9. leden, kdy slunce 

vytáhlo denní teplotu na +13°C. 

Noční teploty pak nekompromisně klesaly na hranici -3 až -5°C. Rekordních -7°C bylo v noci 

z 13. na 14. ledna. V posledním lednovém týdnu se lehce oteplilo, když se denní teploty 

pohybovaly kolem +9°C. Během ledna byly dešťové srážky zaznamenány hned ve dvanácti 

dnech. Došlo i na sníh. 5. ledna intenzivně sněžilo od rána. Sněžení trvalo bez přestávky 

s různou intenzitou téměř 6 hodin. Výsledkem byla 8 cm vrstva sněhu. Následně 

s přestávkami padal sníh s deštěm a začalo mrznout. Druhého dne se tudíž všechna venku 

parkovaná auta proměnila v koule ledu a ze silnic se staly ledové plochy. Nutno říci, že 

silničáři zareagovali okamžitě již v neděli, stejně tak vedení obce. Již v neděli dopoledne 

vyrazil obecní vůz a příkladně bojoval se sněhem na chodnících a silnicích. Přesto zažili 

v pondělí 6. ledna řidiči na silnicích velice adrenalinové ráno a dopoledne. Na 

celorepublikové úrovni s velkým množstvím dopravních nehod. 

 

 
 

 

Únor 

 
Únorové počasí dostálo své pověsti. Denní teploty v první třetině měsíce držely na hranici 

+5°C. Velký prakticky celodenní déšť dne 13. února srazil denní teploty na hranici +1°C a 

noční teploty na -5 až -6 °C. V tomto dni i mírně nasněžilo. Sníh pak poletoval i během 

Masopustu (15.2.) a následujícího dne 16. února. V noci z 18. na 19. února vlivem mrazu 

došlo k poruše vodovodu pro veřejnou potřebu v ulici Veveří. 19. února zde probíhala oprava.  
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O den později bylo v noci naměřeno dokonce až -13°C. Ke konci měsíce denní teploty 

vzrostly na +10°C a noční nad bod mrazu. Deště kromě zmíněného 13. února mnoho příroda 

nedostala. Pršelo jen během čtyř dnů v měsíci, přičemž celoměsíční objem srážek byl 

podprůměrný. Únorové počasí přírodě mnoho vláhy nedopřál a výrazně promluvil do 

intenzity topné sezóny.  

 

  
 

Únor bílý pole sílí – v Liticích nasněžilo dne 13. února 2025. 

 

 

Březen 
 

Březen 2025 byl co se týče teplot studený, zejména v noci.  Nástup jara byl poměrně pomalý, 

chladný a v poslední třetině měsíce dosti deštivý. Raketový nástup tepla jako v předchozích 

dvou letech se neopakoval. Denní teploty se v první třetině měsíce pohybovaly kolem +17°C, 

v noci ovšem nekompromisně padaly na hodnotu -1 až -5ˇ°C. V polovině měsíce vydatně 

zapršelo. Rekordní srážky byly zejména 14. března čímž se výrazně ochladilo. Denní teploty 

klesly o téměř 10°C a v noci mrzlo až na rekordních -7°C (18. březen.). V první jarní den bylo 

slunečno a denní teplota šplhala +20°C, ale v závěrečné části měsíce opět v sedmi dnech 

pršelo, bylo zataženo a ochladilo se. V prvním březnovém týdnu začaly kvést jívy, v průběhu 

měsíce pak na zahrádkách vyrazily první jarní květiny a v posledním týdnu měsíce pak krásně 

rozkvetly keře zlatého deště a podbělu. 

 

 

 

Duben 

 
Duben konečně přinesl tolik očekáváné jaro. Denní teploty rychle stoupaly a dostaly se nad 

dlouhodobý průměr. Celkem ve dvanácti dnech se denní teplota vyšplhala nad hranici 20°C. 

Bylo tomu tak uprostřed měsíce a v jeho druhé polovině. Noční teploty ještě dvakrát klesly 

pod bod mrazu (6. dubna a 7. dubna), ale pak již stoupaly k měsíčnímu průměru +5°C. První 

dva týdny nebyly evidovány v podstatě vůbec žádné dešťové srážky. 17. dubna byl 

zaznamenán silný vítr, který dosáhl rychlosti 60 km/h. Následný den pak přinesl obrovský 

déšť. Pršelo většinu dne a tento silný a dlouhý déšť zásadně přispěl k zavlažení do jara se 

probouzející přírody. 
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Stromy bez listí v plném květu – Litice Na Trávníku – 12. duben 2025. 

 

 

Květen 
 

Květen byl poměrně chladný. Denní teploty vystoupaly nad hranici 20°C pouze během 

jedenácti dnů. Dvě třetiny měsíce se denní teploty pohybovaly v rozmezí 15 – 18 °C. 

Ochlazení na začátku měsíce bylo možné pozorovat zejména na nočních teplotách. Ještě 8. a 

9. května bylo nutno ráno škrabat námrazu z oken aut a 10. května noční teplota naposledy 

klesla na bod mrazu. Dešťové srážky byly spíše podprůměrné. Déšť byl zaznamenám 

v jedenácti dnech. Kromě 28. května, kdy pršelo velice výrazně, se jednalo jen o malé 

přeháňky. V některých oblastech České republiky se mluvilo o největším suchu za několik 

desetiletí a srážky byly srovnávány se suchem z roku 2012. Příroda v okolí Litic se nicméně 

v druhé polovině měsíce výrazně zazelenala. 
 

  

Okolí Dubové hory fotografované 9. května 2025 
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Červen 

 
Tento měsíc dostál své pověsti. Denní teploty výrazně stouply. Během 24 dnů byla denní 

teplota na hranici 25°C nebo více. V posledním červnovém týdnu již standardně bylo dokonce 

30°C a více. Oteplení sebou přineslo i větrné dny. V šesti dnech byl zaznamenán silný vítr 

v nárazech 58-65 km/h. Oproti dubnu a květnu se výrazně zlepšila i situace s dešťovými 

srážkami. Příroda dohonila co zanedbala. Během měsíce pršelo ve třinácti dnech. 

Nejvýrazněji v prvních dvou týdnech června. 

 

 
 

Pole u Dubové hory fotografované 25. června 2025. O dva týdny později zde probíhaly žně. 

 

Červenec 

 
Tento měsíc byl velice teplý a téměř přesně odpovídal dlouhodobým teplotním průměrům. 

Nad hranici 30°C vystoupala denní teplota jen v průběhu devíti dnů, ale v drtivé většině 

ostatních dnů neklesla denní teplota pod hranici 22-23°C. Nejvíce teplý byl zejména první 

červencový týden, kdy byly zaznamenány i rekordní dny s největší délkou slunečního svitu. 

Sluneční svit byl v prvních dvou dnech evidován shodně po dobu 15,3 hodin denně. Příznivé 

počasí urychlilo žně. Na první pole vyjely kombajny již 7. července a bylo tomu tak na poli 

v blízkosti návrší Kotlík. O dva dny později se sekalo u Farské hory a následně Dubové hory. 

Sklizeň byla více než dobrá. Dešťové srážky byly průměrné. Výrazný déšť byl zaznamenán 

v sobotu 26. července. 
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Snímek pořízený u cesty k litickému jezu ze dne 5. července 2025. 

 

Srpen 
 

Srpen byl tropický, obzvlášť jeho druhý týden. Ve dnech 13. - 16. srpna se denní teploty 

pohybovaly na hodnotě 36°C. Zkrátka léto jak má být. Dešťových srážek bylo poskrovnu a 

v této statistice se srpen 2025 zařadil podprůměr dlouhodobých hodnot. V plných deseti dnech 

se doba slunečního svitu pohybovala kolem hranice 12 hodin za den. Slunce si každý 

v Liticích užil dosyta. 

 

 

Září 

 
První polovina měsíce byla stále ještě velice teplá. V této době si litičtí mohli stále ještě užívat 

denní teploty v rozmezí 23 – 25°C. Ve dnech 19. – 21. září byla dosažena hranice 30°C. Pak 

ovšem došlo k prudkému ochlazení. V posledním týdnu v měsíci denní teplota klesla na 

úroveň 13°C. Poslední týden tak dával najevo, že léto končí a podzim se blíží. O babím létě se 

rozhodně tentokrát nedalo vůbec mluvit. Realitou konce září bylo ochlazení, větrno a četné 

deště. Toto počasí přálo růstu hub. Léto skončilo. 
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Snímek pořízený v den konání Hradní slavnosti dne 9. září 2025. 

 

 

Říjen 
 

Říjen byl ve znamení ochlazení, které ovšem plně odpovídalo dlouhodobým teplotním 

statistikám. Dvě třetiny měsíce se pohybovala denní teplota v rozmezí 13 - 15°C. Noční 

teploty pak rovněž výrazně klesly. Ve dnech 3. -  4. října noční teploty klesly pod bod mrazu 

na hodnotu -1°C. Stejně tak 19. a 31. října. Začala topná sezona. Říjen byl velice skoupý na 

dešťové srážky. Poslední říjnový týden byl velice větrný. Listí ze stromů začalo poletovat 

velice brzy. 

 

Návrší „Radaru“ v podzimních barvách - 14. říjen 2025. 
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Listopad 

 
Listopad byl studený a poměrně deštivý. Denní teploty v polovině měsíce prudce klesly na 

hodnoty 1 – 3°C. Noční teploty pak rovněž adekvátně směřovaly k 0 °C. Tato hranice nočních 

teplot byla dosažena 14. listopadu. Od 17. listopadu pak již trvale zůstaly noční teploty pod 

bodem mrazu. Extrémem byla noc na 23. listopadu, kdy mráz v noci klesl na – 11°C. Měsíc to 

byl poměrně deštivý. Celoměsíční průměr pak výrazně zvedl dlouhý vydatný déšť z 2. 

listopadu. Následovalo několik velmi mlhavých dnů. Zejména 13. a 14. listopadu silná mlha 

výrazně ovlivnila dopravu. Došlo i na první sníh zimy 2025/2026. V noci z 23. – 24. listopadu 

napadly téměř 2 cm sněhu. Litice se zahalily do bílého hávu a vzhledem k chladnému počasí 

sníh místy i vydržel. O dva dny později pak poletoval sníh znovu a to prakticky po celý den. 

Tentokrát se jednalo spíše o sníh s deštěm, což mělo za následek jeho rychlé tání. 

 

Prosinec 
 

Prosinec byl z pohledu vývoje počasí zvláštní. V druhém týdnu měsíce denní teplota po čtyři 

dny vystoupila na hranici +12 až +13°C. Noční teploty se v tomto týdnu pohybovaly na 

atypických +6 až +7°C. Nic nenasvědčovalo, že se jedná o zimní měsíc. Pak již rychle klesly 

denní teploty na průměrnou hodnotu +2°C a velice ledový byl až poslední týden roku, kdy 

noční teploty klesaly na hranici -7 až -9°C. Vánoce byly opět na blátě, i když ani o tom se 

nedalo mluvit. Dešťových srážek bylo zaznamenáno minimálně a byl to nejsušší prosinec za 

posledních deset let. Náznaky sněhu byly poprvé zaznamenány 27. prosince a následně ještě 

30. prosince. Vždy se jednalo jen o slabý poprašek, který nicméně díky velice nízkým 

teplotám vydržel a lehce bílá pole vytvářela iluzi zasněžené krajiny. 
 

 

Snímek pořízený v blízkosti litického jezu dne 28. prosince 2025. 


